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Installation
  Read the safety booklet and refer to assembly   

  instruction. The manufacturer does not accept any  
  responsibility for damage or injury through failure to  
  comply with the safety pracaution.

  Make sure that all transit nolts are removed.

  Make sure thet hoses and cable are correctly   
  connected.

  The appliance must be handled and installed by two  
  or more persons - risk of injury. Use protective gloves  
  to unpack and install - risk of cuts.

  When installing the appliance make sure that the  
	 	 four	feet	are	stable	and	resting	on	the	floor,	adjusting		
	 	 them	as	required,	and	check	that	the	appliance	is		
  perfectly to level using a spirit level.

		 If	the	appliance	is	being	installed	on	wood	or	“floating”		
	 	 floors	(certain	parquet	and	laminate	materials),	secure		
	 	 a	60	x	60	x	3	cm	(at	least)	sheet	of	plywood	to	the	floor		
  then place the appliance on top of this.

		 Connect	the	water	inlet	hose(s)	to	the	water	supply	in		
  accordance with the regulations of your local water  
  company.

		 The	washing	machine	is	fitted	with	transport	bolts	to		
  prevent any possible damage to the interior during  
	 	 transport.	Before	using	the	machine,	it	is	imperative		
  that the transport bolts are removed.
	 	 After	their	removal,	cover	the	openings	with	the	4		
  enclosed plastic caps.

4x
4x

2 cm 

4x

Product description

1  Worktop

2  Detergent  
 dispenser

3  Control panel

4  Door handle

5  Door

6 	 Water	filter	-	 
 behind plinth

7  Plinth  
	 (removable)

8  Adjustable  
	 feet	(4)

2

7

6

1

3

4

5

8

AB

DETERGENT DISPENSER 

1. Main wash compartment 
• Detergent for the main 

wash.
• Stain remover.
• Water softener.
• If powder detergent is 

used,	the	“removable	plastic	
partition A”	is	not	needed	
and it could be placed in the 
slot B.

• Removable plastic partition 
(A)	comes	in	a	plastic	bag	as	
a	fitting	with	caps.

2. Prewash compartment 
• Detergent for the prewash.

3. Softener compartment 
• Fabric softener.
• Liquid starch.

 Pour softener or starch 
solution	only	up	to	the	“MAX”	
mark.

4. Release button  
(press	to	remove	the	detergent	
dispenser	for	cleaning)
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DISPLAY INDICATORS

Door locked
This indicator will light up
• after you have started a programme
• the porthole door is locked.

Fresh Plus
This indicator will light up
• after you press Fresh Plus button.

Start delay
This indicator will light up
• after you press Start delay button.

Key lock
This indicator will light up
• after	the	“Key	lock”	function	is	activated,	which	is	done	by	pressing	the	

8 key for 3 seconds.

Washing phase 
indicator

This	indicator	shows	the	current	programme	phase,	running	from	left	to	
right	through	wash,	rinse	and	drain.	The	illuminated	indicator	light	shows	
which phase is in progress.

Call Service
Failure: Call After-sales service
• Refer to What to do if... section.
• If	the	indicator	persist,	call	After-sales	service.

Water filter clogged Failure:	Water	filter	clogged
• Water	cannot	be	drained;	water	filter	might	be	blocked.

No water
Failure: No water
• No	or	not	sufficient	inlet	water.

Control Panel

1 	 “ON/OFF”	button 

2  Programme selector

3 	 “Start/Pause”	button	

4 	 “Spin”	button

5 	 “Intensive	rinse”	button

6 	 “Clean+”	button	

7 	 “Start	delay”	button

8 	 “Fresh	Plus”	/	“Key	lock“button	

9 	 “Temperature”	button

9 8

7654321

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
The options/functions are not available with all washing programmes and an option/function can  
exclude	another	one,	in	these	case	the	appliance	doesn’t	allow	an	incompatible	setting.

8 Kg
Mixed

Synthetics White

Cotton

Eco	40-60

Sport

Duvet

Steam Care
Spin & Drain

Delicates

Wool

Quick	30’

Rise & Spin

Cotton 20°C
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First Use

Programme Chart

Max load 8 Kg
Power	consumption	in	off-mode	0.5	W	/	in	left-on	mode	8.0	W Detergents and additives

Recommended 
detergent
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Programme
Temperatures

Max. 
spin 

speed 
(rpm)

Max 
load 
(kg)

Duration
(h	:	mm)

Prewash
Main 
wash

Softener
Powder Liquid

Setting Range

Mixed 40°C 	-	40°C 1000 8.0 1:00 - - - - -

White 60°C  - 90°C 1400 8.0 2:35  (90°) 55 1.79 89 55

Cotton 40°C  - 60°C 1400 8.0 4:15 - 49 1.10 97 45

 Eco 40-60 40°C 40°C

1351 8.0 3:30 - 53 0.80 56 35

1351 4.0 2:45 - 53 0.62 50 34

1351 2.0 2:10 53 0.44 38 34

Sport 40°C 	-	40°C 600 4.0 1:35 - - - - - -

Duvet 30°C  - 30°C 1000 3.5 1:30 - - - - - -

Steam Care - - - 2.0 0:20 - - - - - - - - -

Spin & Drain - - 1400 8.0 0:10 - - - - - - - - -

Rinse & Spin - - 1400 8.0 0:55 - - - - - - - -

Quick 30’ 30°C  - 30°C 800 4.0 0:30 - - 71 0.18 37 27

Cotton 20°C 20°C  - 20°C 1400 8.0 1:50 - - 55 0.14 78 22

Wool 40°C 	-	40°C 800 2.0 1:25 - - - - - -

Delicates 30°C  - 30°C - 1.0 1:10 - - - - - -

Synthetics 40°C  - 60°C 1200 4.0 2:55 - 35 0.86 55 43

 Dosing required    Dosing optional

This	data	may	differ	in	your	home	due	to	changing	conditions	in	
inlet	water	temperature,	water	pressure	etc.
Approximate programme duration values refer to the default 
setting	of	the	programmes,	without	options.	The	values	given	
for	programmes	other	than	the	Eco	40-60	programme	are	
indicative only.

Eco 40-60 - Test wash cycle in compliance with EU Ecodesign 
regulation	2019/2014.	The	most	efficient	programme	in	terms	
of energy and water consumption for washing normally soiled 
cotton laundry.
Note:	spin	speed	values	shown	on	the	display	can	slightly	differs	
from the values stated in the table.

For all Test Institutes
Long	wash	cycle	for	cottons:	set	wash	cycle	Cotton with a 
temperature	of	40°C.
Synthetic	program	along:	set	wash	cycle	Synthetics with a 
temperature	of	40°C.
*	After	programme	end	and	spinning	with	maximum	selectable	
spin	speed,	in	default	programme	setting.
Sensor Technology	-	the	sensor	technology	adapts	water,	
energy and programme duration to your wash load.

Remove	any	manufacturing	debris:
•	 Select	the	“Cotton”	programme	at	a	temperature	of	60°C.
• Pour a small quantity of detergent powder into the 

main wash compartment  of the detergent dispenser 
(maximum	1/3	of	the	quantity	the	detergent	manufacturer	
recommends	for	lightly	soiled	laundry).

• Start the programme without adding any laundry 
	 (with	empty	drum).
•	 See	section	“DAILY	USE”	for	more	information	on	how	to	
 select and start a programme.
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Daily Use
PREPARING THE LAUNDRY

Empty pockets

Close all zippers, buttons, and hooks. Tie all ribbons or belts

HOW TO USE THE WASHING MACHINE

1. Load laundry

2. Close door

3. Open water tap

Switch on washing machine
Press	the	“ON/OFF”	 ,	the	“Start/Pause”	 	lamp	flashes	slowly.

4. Set the desired programme
Select	the	required	programme	with	the	“Program	selector”	dial.
The washing machine automatically displays the default 
temperature setting and then the duration of the washing cycle. 
Adjust the temperature and/or spin speed settings if needed 
with the relative buttons.

Change temperature, if needed

Press	the	“Temperature”	button	  to progressively lower 
the	temperature	setting	until	cold	wash	has	been	set	(“-	-“	will	
be	shown	on	the	display).	Pressing	the	button	again	sets	the	
highest possible setting.

Change spin speed, if needed

Press	the	“Spin”	button	  to progressively decrease the spin 
speed	until	the	spin	cycle	is	turned	off	(“0”	will	be	shown	on	the	
display).	Pressing	the	button	again	sets	the	highest	possible	
setting.

Select functions, if needed
Press the button to select the function; the respective symbol on 
display illuminates.
Press the button again to cancel the option; the light 
extinguishes.

 If the selected function is incompatible with the programme
set,	the	incompatibility	will	be	signalled	by	a	buzzer	(3	beeps)
and	the	corresponding	indicator	light	will	flash.

 If the selected function is incompatible with another previously 
set	function,	only	the	most	recent	selection	will	remain	active.

5. Add detergent

 Correct	dosing	of	detergent	/	additives	is	important,	
because:
• it	optimizes	the	cleaning	result.
• it avoids irritating residues of surplus detergent in your 

laundry.
• it saves money by avoiding waste of surplus detergent.
• it	protects	the	washing	machine	by	avoiding	calcification	of	

components.
• it respects the environment by avoiding unnecessary 

environmental burden.

6. Delaying the start of a programme
• To	set	the	selected	programme	to	start	at	a	later	time	(Max	

24h),	press	the	button	to	set	the	desired	delay	time.

• The symbol  lights on the display when this fuction is 
enabled.	To	cancel	the	delayed	start,	press	the	button	again	
untile the value ‚‘‘0‘‘ is shown on the display.

7. Start programme
• Press the start/pause button.

The	machine	will	lock	the	door	( 	symbol	on)	and	the	drum	
will	start	to	rotate;	the	door	will	be	unlocked	(  symbol 
OFF)	and	then	locked	again	( 	symbol	on)	as	preparation	
phase	of	each	washing	cycle.	The	“Clicking”	noise	is	part	of	
the door locking mechanism. Water will enter the drum and 
start the washing phase once the door is locked.

 The remaining programme duration can vary. Factors like 
unbalance	in	the	wash	load,	or	foam	formation,	can	have	an	
effect	on	the	programme	duration.

8. Change the settings of a running programme, if needed
You can still change the settings while a programme is 
running.	The	changes	will	be	applied,	provided	the	respective	
programme	phase	has	not	finished	yet.
To	change	the	settings	of	a	running	programme:
• Press	“Start/Pause”		 	(confirmation	“beep”)	to	put	the	

running programme on pause.
• Change your settings.
• Press	“Start/Pause”	 	(confirmation	“beep”)	again	to	

continue the programme.

 If	you	have	changed	the	programme,	do	not	add	detergent	
for the new programme.
To prevent that a running programme is changed by accident 
(for	instance	by	children),	use	the	“Key	lock”	 .

Pause a running programme and open the door, if needed
• Press	“Start/Pause”	  to pause a running programme.
• Provided	water	level	or	temperature	is	not	too	high,	the	

“Door	locked”	 	indicator	light	turns	off.	You	can	open	
the	door,	for	example	to	add	more	laundry,	or	to	remove	
laundry which was loaded by mistake.

• Press	“Start/Pause”	  to proceed with the programme.

• Coins,	paper	clips,	etc.	could	damage	the	load	
and the washing machine components.

• Tissues	will	break	down	during	the	wash	cycle,	
and the fragments will have to be subsequently 
removed by hand.

• Insert	the	smaller	garments	(e.g.	nylon	hosiery,	
belts,	etc.)	and	garments	with	hooks	(e.g.	
braziers)	into	a	fabric	bag	or	a	pillowcase	with	
a	zipper.

• Remove	any	rings	from	curtains,	or	else	place	
the curtains inside a fabric bag together with 
the rings.

Open the door and load the laundry. Load the 
articles	one	at	a	time	loosely	into	the	drum,	
without	overfilling.	Observe	the	load	sizes	given	
in	the	“PROGRAMME	CHART”	table.	
Overloading the machine will result in 
unsatisfactory washing results and creased 
laundry.

Make sure that no laundry gets 
stuck between door glass and 
rubber seal. 
Close the door so that you can hear 
it click shut.

Make sure that the washing machine is 
connected to the water mains. 
Open the water tap.

Pull out the detergent dispenser and add 
detergent	(and	additives/softener)	into	the	relative	
compartments as described in section “DETERGENT 
DISPENSER”.	Observe	the	dosing	recommendations	
on the detergent pack.
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Hints and Tips

Accessories
The Stacking Kit is available at IKEA stores
STACKING KIT 
By	which	your	dryer	can	be	fixed	on	top	of	your	washing	machine	to	save	space	and	to	facilitate	loading	and	unloading	your	dryer	in	
the higher position.

To	pause	the	wash	cycle,	press	the	“Start/Pause”	 ;	the	indicator	light	will	go	off	and	the	remaining	time	on	display	flash.	To	start	
the wash cycle from the point at which it was interrupted press the button again.

Pause a running programme

To	open	the	door,	pull	the	handle.

DOOR

RULES FOR SEPARATING LAUNDRY
• Fabric	type	/	indications	on	label	(cotton,	mixed	fibres,	

synthetic,	wool,	handwash	items).
• Colour	(separate	coloured	garments	from	whites,	wash	new	

coloured	items	separately).
• Size	(wash	items	of	different	sizes	in	the	same	load	to	

improve	washing	efficacy	and	weight	distribution	in	the	
drum).

• Delicates	(place	small	items	–	such	as	nylon	stockings	–	and	
garments	with	clasps	–	such	as	braziers	–	in	a	laundry	bag	or	
in	a	pillow	case	with	a	zip).

WASH SYMBOLS ON GARMENT LABELS
The value given in the tub symbol is the maximum temperature 
possible for washing the garment.

 Normal mechanical action

 Reduced mechanical action

 Much reduced mechanical action

 Hand wash only

 Do not wash

CLEAN THE WATER FILTER REGULARLY
• This	is	needed	to	prevent	the	filter	from	blocking	and	

preventing the water from draining correctly.

SAVING ENERGY AND PROTECTING THE ENVIRONMENT
• Keeping within the load limits indicated in the “PROGRAMM 

CHART”	will	optimise	energy,	water	and	detergent	
consumption and reduce washing times.

• Do not exceed the detergent quantities recommended by 
the detergent manufacturer.

• Save energy by using a 60°C instead of a 90°C wash 
programme,	or	by	using	a	40°C	instead	of	a	60°C	wash	
programme. We recommend using the “ Cotton “ the 60°C 
programme	for	cotton	garments,	which	is	longer,	but	uses	
less energy.

• To	save	energy	and	time	when	washing,	select	highest	spin	
speed available for the programme to reduce the residual 
water remaining in the garments at the end of the wash 
cycle.

• Pretreat	any	stains	with	an	appropriate	stain	remover,	
or else dampen any dried-on stains with water prior 
to	washing,	as	this	will	reduce	the	need	to	use	a	high	
temperature wash programme.

To	close	the	door,	hold	the	handle	
and push so that you can hear it 
click shut.

9. Cancelling a running programme, if needed
• Press and hold the “ON/OFF“ 	button:	a	count	down	is	

shown in the display until the washing machine stops.
• If	the	water	level	and	temperature	are	low	enough,	the	door	

unlocks and may be opened.
• The door remains locked if there is water in the drum. 

To	unlock	the	door,	switch	the	washing	machine	on,	select	
the	“Spin	&	Drain”	programme	and	turn	the	spin	option	off	
by setting the spin speed to “0“.

• The water is emptied and the door unlocks at the end of the 
programme.

10. Switch off the washing machine after programme End
• At	the	end	of	the	cycle,	the	message	“END”	is	shown	on	the	

display.
• The door can only be opened when the symbol “Door 

locked”	 	light	turns	off.
• Check	that	the	“Door	locked”	 	indicator	is	off,	then	open	

the door and take out the laundry.
• Press	“ON/OFF”	 	to	switch	the	washing	machine	off.
To	save	energy,	if	the	washing	machine	is	not	switched	
off	manually	with	the	button,	it	turns	off	automatically	
approximately 30 minutes after the end of the programme.
Leave the door ajar to let the interior of the washing
machine to dry.
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What to do if...
The	washing	machine	may	sometimes	not	work	properly	for	certain	reasons.	Before	calling	the	After-sales	service,	it	is	recommended	
to check to see if the problem can be easily resolved using the following list.

Problem Possible causes / Solutions:

The washing machine does not turn on. • The	plug	is	not	inserted	into	the	electrical	outlet,	or	not	enough	to	make	
contact.

• There has been a power failure.

The wash cycle does not start. • The	“ON/OFF”		button	has	not	been	pressed.
• The	“Start/Pause”		button	has	not	been	pressed.
• The water tap is not open.
• A	“Start	delay”		has	been	set.
• The	machine	is	in	DEMO	mode;	check	if	the	display	shows	“dOn”.
• The door is not fully closed.

The washing machine does not fill with water 
(the message “h2o” is shown on the display). 
“Beep” sound every 5 seconds.

• The water intake hose is not connected to the tap.
• The hose is bent.
• The water tap is not open.
• The	mains	water	supply	has	been	shut	off.
• There is not enough pressure.
• The	“Start/Pause”		button	has	not	been	pressed.

The washing machine loads and drains water 
continuously.

• The	drain	hose	has	not	been	installed	at	65	to	100	cm	from	the	ground.
• The end of the drain hose is immersed in water.
• The drain connector on the wall does not have an air vent.
• If	the	problem	persists	after	having	performed	these	checks,	close	the	water	

tap,	shut	off	the	washing	machine,	and	call	the	After-sales	service.	If	the	
dwelling	is	located	on	one	of	the	uppermost	floors	of	a	building,	a	siphon	
effect	can	sometimes	occur,	thus	causing	the	washing	machine	to	load	and	
drain water continuously. Special anti-siphon valves are available on the 
market to prevent these types of problems.

The washing machine does not drain or does 
not spin.

• The	programme	does	not	include	the	draining	function:	with	certain	
programmes it must be activated manually.

• The drain hose is bent.
• The drain line is obstructed.

The washing machine vibrates excessively 
during the spin cycle.

• At	the	time	of	installation,	the	drum	was	not	properly	unblocked.
• The washing machine is not level.
• The	washing	machine	is	squeezed	between	furniture	and	the	wall.

The washing machine leaks water • The water intake hose has not been tightened properly.
• The detergent dispenser is clogged.
• The drain hose has not been properly fastened.

The machine is locked and the display flashes, 
indicating an error code (e.g. F-01, F-..).

• Shut	off	the	machine,	disconnect	the	plug	from	the	outlet,	and	wait	about	1	
minute before turning it back on.

• If	the	problem	persists,	call	the	After-sales	service.

Too much foam is formed. • The	detergent	is	not	compatible	with	the	washing	machine	(it	must	bear	the	
wording	“for	washing	machines”,	“for	hand	washing	and	washing	machines”,	
or	something	similar).

• The dosage was excessive.

Door is locked, with or without failure 
indication, and the programme does not run.

• Door is locked in case of power breakdown. Programme will continue 
automatically as soon as the mains is available again.

• Washing machine is in a standstill. Programme will continue automatically 
after the origin of the standstill does not persist anymore.

Technical data

IKEA UDDARP 8 220–240
50 C 0,625 63 48 B 4 0,5 78 C     

Brand Model Rated
capacity

(kg)

Voltage	(V)	
Frequency 

(Hz)

Energy 
efficiency	

class

Energy 
consumption 

in kWh per 
cycle,	based	on	
the	eco	40-60	
programme.

Weighted energy 
consumption 

in kWh per 100 
washing cycles

Water con-
sumption 
of the eco 

programme 
in liters per 

cycle

Spin-drying 
efficienty	

class

Power consumption in

Noise emissions 
during	eco	40-60	

programme 
(spinning	phase)	

dB(A)

Noise 
Emission 

Classdelay start 
(W)

standby 
mode 
(W)
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Aufstellung
 Lesen Sie die Sicherheitsbroschüre und beachten Sie 

die Montageanleitung. Der Hersteller übernimmt 
keine	Haftung	für	Schäden	oder	Verletzungen	durch	
Nichtbeachtung der Sicherheitsvorkehrungen.

	 Sicherstellen,	dass	alle	Transportbolzen	entfernt	werden.
	 Sicherstellen,	dass	Schläuche	und	Kabel	richtig	

angeschlossen werden.

	 Das	Gerät	muss	von	zwei	oder	mehr	Personen	
gehandhabt	und	aufgestellt	werden	–	
Verletzungsgefahr.	Tragen	Sie	Schutzhandschuhe	
zum	Auspacken	und	zur	Installation	-	Risiko	von	
Schnittverletzungen.

	 Bei	der	Installation	des	Geräts	sicherstellen,	
dass	die	vier	Füße	fest	auf	dem	Boden	aufliegen,	
diese dementsprechend einstellen und mit einer 
Wasserwaage	kontrollieren,	dass	das	Gerät	vollkommen	
eben und standfest ist.

	 Wenn	das	Gerät	auf	Holzböden	oder	„schwimmenden“	
Böden	(bestimmte	Parkett-	oder	Laminatmaterialien)	
installiert	wird,	eine	Sperrholzplatte	mit	einer	Größe	(von	
mindestens)	60 x 60 x 3 cm	auf	dem	Boden	befestigen	
und das Gerät anschließend auf diese stellen.

	 Schließen	Sie	den	Wasserzulaufschlauch/die	
Wasserzulaufschläuche	unter	Beachtung	der	
Vorschriften	des	örtlichen	Wasserwerks	an	die	
Wasserversorgung an.

 Die Waschmaschine ist mit 
Transportsicherungsschrauben	ausgerüstet,	die	
mögliche	Schäden	im	Inneren	der	Waschmaschine	
während des Transports verhindern. Vor 
Inbetriebnahme der Waschmaschine müssen die 
Transportsicherungsschrauben unbedingt entfernt 
werden.

 Verschließen Sie nach dem Entfernen der Schrauben die 
Öffnungen	mit	den	4	mitgelieferten	Kunststoffkappen.

4x 4x

2 cm 

4x

Produktbeschreibung

1  Arbeitsplatte

2  Waschmittelfach

3  Bedienfeld

4 	 Türgriff

5  Tür

6 	 Wasserfilter	-		  
 hinter dem  
 Sockel

7  Sockel  
	 (abnehmbar)

8 	 Stellfüße	(4)

2

7

6

1

3

4

5

8

AB

WASCHMITTELFACH 

1. Hauptwaschkammer 
• Waschmittel für die 

Hauptwäsche.
• Fleckenentferner.
• Wasserenthärter.
• Wenn Waschpulver 

verwendet	wird,	wird	
die	„herausnehmbare	
Kunststofftrennwand	A“ 
nicht	benötigt	und	kann	
in	den	Schlitz	B	eingesetzt	
werden.

• Die herausnehmbare 
Kunststofftrennwand	
(A)	wird	als	Ersatzteil	
mit Kappen in einem 
Plastikbeutel mitgeliefert.

2. Vorwaschkammer 
• Waschmittel für die 

Vorwäsche.

3. Weichspülerkammer 
• Weichspüler.
• Flüssige Stärke.

 Weichspüler oder 
Stärkelösung	nur	bis	zur	“MAX”	
Markierung einfüllen.

4. Entriegelungstaste  
(Durch	Drücken	dieser	Taste	
lässt sich das Waschmittelfach 
für	Reinigungszwecke	
entfernen).
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DISPLAYANZEIGEN

Tür verriegelt
Diese	Anzeige	leuchtet	auf
• nachdem Sie ein Programm gestartet haben
• die Waschmaschinentür ist verriegelt.

Frische Plus
Diese	Anzeige	leuchtet	auf
• nachdem Sie die Frische Plus-Taste gedrückt haben.

Startvorwahl
Diese	Anzeige	leuchtet	auf
• nachdem Sie die Startvorwahl-Taste gedrückt haben.

Tastensperre
Diese	Anzeige	leuchtet	auf
• nachdem die Tastensperre-Funktion durch Drücken der Taste 8 für 3 

Sekunden aktiviert wurde.

Anzeige 
Waschphase

Dies	Anzeige	zeigt	die	laufende	Programmphase.	Sie	läuft	von	links	nach	
rechts	über	Waschen,	Klarspülen	und	Abpumpen.	Die	leuchtende	Anzeige-
leuchte	zeigt,	welche	Phase	läuft.

Kundendienst
Störung: Kontaktieren Sie den Kundendienst
• Siehe	Abschnitt	„Was	tun,	wenn...“.
• Sollte	die	Anzeige	bleiben,	kontaktieren	Sie	bitte	den	Kundendienst.

Wasserfilter zu
Störung:	Wasserfilter	zu
• Wasser	kann	nicht	abgepumpt	werden;	möglicherweise	ist	der.	

Wasserfilter	verstopft.

Kein Wasser
Störung: Kein Wasser
• Kein	oder	unzureichender	Wasserzulauf.

Bedienfeld

1 	 „EIN/AUS“-Taste 

2  Programmauswahl

3 	 „Start/Pause“-Taste	

4 	 „Schleudern“-Taste

5 	 „Intensivspülen“-Taste

6 	 „Sauber+“-Taste	

7 	 „Startvorwahl“-Taste

8 	 „Frische	Plus“/	„Tastensperre“-Taste	

9 	 „Temperatur“-Taste

 Die Optionen/Funktionen sind nicht bei allen Waschprogrammen verfügbar und eine Option/
Funktion kann eine andere ausschließen. In diesem Fall lässt das Gerät keine inkompatible 
Einstellung	zu.

9 8

7654321

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 kg
Mischwäsche

Pflegeleicht Weiß

Baumwolle

Eco	40-60

Sport

Daunen

Dampfpflege
Schleudern & Abpumpen

Feinwäsche

Wolle

Schnell 30'
Spülen & Schleudern

Baumwolle 20°C
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Erster Gebrauch

Entfernen	Sie	etwaige	Herstellungsrückstände:
•	 Das	Programm	„Baumwolle“	bei	einer	Temperatur	von	60°C	

wählen.
• Eine geringe Menge Waschpulver in die Hauptwaschkammer 

	des	Waschmittelfachs	(maximal	1/3	der	vom	
Waschmittelhersteller	für	leicht	verschmutzte	Wäsche	
empfohlenen	Menge)	geben.

•	 Starten	Sie	das	Programm	ohne	Wäsche	einzufüllen	(mit	
leerer	Trommel).

•	 Weitere	Informationen	zur	Auswahl	und	zum	Starten	eines	
Programms	finden	Sie	im	Abschnitt	„TÄGLICHER	GEBRAUCH“.

Programmtabelle

Max. Beladung 8 kg
Stromverbrauch	im	ausgeschalteten	Zustand	0,5 W	/	

im	eingeschalteten	Zustand	8,0 W
Wasch-	und	Zusatzmittel Empfohlenes Waschmittel
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Programm
Temperaturen Max. 

Schleuderzahl	
(U/Min)

Max 
Beladung 

(kg)

Dauer
(h	:	
mm)

Vorwäsche Hauptwäsche Weichspüler
Waschpulver Flüssigwaschmittel

Einstellung Bereich

Mischwäsche 40°C 	-	40°C 1000 8.0 1:00 - - - - -

Weiß 60°C  - 90°C 1400 8.0 2:35  (90°) 55 1.79 89 55

Baumwolle 40°C  - 60°C 1400 8.0 4:15 - 49 1.10 97 45

 Eco 40-60 40°C 40°C

1351 8.0 3:30 - 53 0.80 56 35

1351 4.0 2:45 - 53 0.62 50 34

1351 2.0 2:10 53 0.44 38 34

Sport 40°C 	-	40°C 600 4.0 1:35 - - - - - -

Daunen 30°C  - 30°C 1000 3.5 1:30 - - - - - -

Dampfpflege - - - 2.0 0:20 - - - - - - - - -

Schleudern & 
Abpumpen

- - 1400 8.0 0:10 - - - - - - - - -

Spülen & 
Schleudern

- - 1400 8.0 0:55 - - - - - - - -

Schnell 30' 30°C  - 30°C 800 4.0 0:30 - - 71 0.18 37 27

Baumwolle 
20°C

20°C  - 20°C 1400 8.0 1:50 - - 55 0.14 78 22

Wolle 40°C 	-	40°C 800 2.0 1:25 - - - - - -

Feinwäsche 30°C  - 30°C - 1.0 1:10 - - - - - -

Kunstfasern 40°C  - 60°C 1200 4.0 2:55 - 35 0.86 55 43

 Dosierung erforderlich    Dosierung optional

Diese	Daten	können	bei	Ihnen	aufgrund	wechselnder	
Bedingungen	bei	der	Eingangstemperatur	des	Wassers,	beim	
Wasserdruck,	usw.	abweichen.
Die	ungefähren	Programmdauerwerte	beziehen	sich	auf	die	
Standardeinstellung der Programme ohne Optionen. Die Werte 
für	andere	Programme	als	das	Eco	40-60	Programm	sind	nur	
Richtwerte.

Eco 40-60 - Test Waschprogramm gemäß der Ökodesign-
Verordnung	(EU)	2019/2014.	Das	hinsichtlich	Energie-	und	
Wasserverbrauch	effizienteste	Programm	zum	Waschen	von	
normal	verschmutzter	Baumwollwäsche.
Hinweis:	Die	auf	der	Anzeige	angezeigten	Schleuderzahlwerte	
können	leicht	von	den	in	der	Tabelle	angegebenen	Werten	
abweichen.

Für alle Prüfinstitute
Langes	Baumwollwaschprogramm:	Den	Waschzyklus	
Baumwolle	mit	einer	Temperatur	von	40°C	einstellen.
Langes	Synthetikprogramm:	Den	Waschzyklus	Synthetik mit 
einer	Temperatur	von	40°C	einstellen.
*	Nach	Programmende	und	Schleudern	mit	maximal	wählbarer	
Schleuderzahl,	in	der	Standardprogrammeinstellung.
Sensor-Technologie	-	Die	Sensorik	passt	Wasser,	Energie	und	
Programmdauer an Ihre Waschladung an.
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Täglicher Gebrauch
VORBEREITEN DER WÄSCHE

Leeren Sie die Taschen

• Münzen,	Büroklammern	usw.	könnten	die	
Ladung und die Bauteile der Waschmaschine 
beschädigen.

• Papiertaschentücher	lösen	sich	während	des	
Waschzyklus	auf	und	die	Teile	müssen	anschlie-
ßend von Hand entfernt werden.

Schließen Sie alle Reißverschlüsse, Knöpfe und Haken. 
Binden Sie alle Bänder oder Gürtel zusammen

BEDIENUNG DER WASCHMASCHINE

1. Wäsche einfüllen

Öffnen	Sie	die	Tür	und	füllen	Sie	die	Wäsche	
ein. Falten Sie Wäsche auseinander und 
legen	Sie	sie	locker	in	die	Trommel,	ohne	
sie	zu	überfüllen.	Halten	Sie	sich	an	die	in	
der	„PROGRAMMTABELLE“	angegebenen	
Füllmengen. Ein Überfüllen der Trommel 
mindert	das	Waschergebnis	und	fördert	die	

Knitterbildung.

2. Tür schließen

Stellen	Sie	sicher,	dass	keine	
Wäsche	zwischen	Türglas	und	
Gummidichtung eingeklemmt ist. 
Schließen	Sie	die	Tür	so,	dass	Sie	die	
Verriegelung	einrasten	hören.

3. Wasserhahn öffnen
Stellen	Sie	sicher,	dass	die	Waschmaschine	mit	
der Wasserhauptleitung verbunden ist. 
Drehen Sie den Wasserhahn auf.

Waschmaschine einschalten
Drücken	Sie	„EIN/AUS“	 ,	die	„Start/Pause“-Lampe	  blinkt 
langsam.

4. Wählen Sie das gewünschte Programm aus
Wählen Sie das erforderliche Programm mit dem 
„Programmwähler“.
Die	Waschmaschine	zeigt	automatisch	die	
Standardtemperatureinstellung und dann die Dauer 
des	Waschzyklus	an.	Passen	Sie	die	Temperatur-	bzw.	
Schleuderzahleinstellungen	bei	Bedarf	mit	den	entsprechenden	
Tasten an.

Temperatur ändern, falls erforderlich

Drücken	Sie	die	Taste	„Temperatur“	 ,	um	die	Temperatur	
fortlaufend	zu	senken,	bis	der	Kaltwaschgang	eingestellt	ist	(“-	-“	
wird	auf	dem	Display	angezeigt).	Erneutes	Drücken	der	Taste	
stellt	die	höchstmögliche	Einstellung	ein.
Schleuderzahl ändern, falls erforderlich

Drücken	Sie	die	Taste	„Schleudern“	 ,	um	die	Schleuderzahl	
fortlaufend	zu	senken,	bis	der	Schleudergang	ausgeschaltet	
ist	(“0”	wird	auf	dem	Display	angezeigt).	Erneutes	Drücken	der	
Taste	stellt	die	höchstmögliche	Einstellung	ein.
Funktionen wählen, falls erforderlich
Drücken	Sie	die	Taste,	um	die	Funktion	auszuwählen.	Das	
entsprechende Symbol leuchtet auf dem Display auf.
Durch	erneutes	Drücken	der	Taste	wird	die	Zusatzfunktion	
wieder abgewählt; das Licht erlischt.

 Wenn die ausgewählte Funktion nicht mit dem eingestellten 
Programm	kompatibel	ist,	wird	die	Inkompatibilität	durch	
einen	Summer	(3	Pieptöne)	signalisiert	und	die	entsprechende	
Anzeigeleuchte	blinkt.

 Wenn	die	ausgewählte	Funktion	mit	einer	anderen	zuvor	
eingestellten	Funktion	nicht	kompatibel	ist,	bleibt	nur	die	letzte	
Auswahl aktiv.

5. Waschmittel füllen

Ziehen Sie das Waschmittelfach heraus und füllen  
Sie	Waschmittel	(und	Waschzusätze/Weichspüler)	
in	die	entsprechenden	Kammern,	wie	im	Abschnitt	
„WASCHMITTELFACH“	beschrieben.	Beachten	Sie	die	
Dosierempfehlungen auf der Waschmittelpackung.

	Eine	korrekte	Dosierung	des	Waschmittels	/	der	Zusätze	ist	
wichtig	für:
• die Optimierung des Reinigungsergebnisses
• die Verhinderung von lästigen Rückständen von 

überschüssigem Waschmittel in Ihrer Wäsche
• für die Einsparung von Geld durch die Vermeidung von 

Abfällen von überschüssigem Waschmittel
• für	den	Schutz	der	Waschmaschine	durch	die	Vermeidung	

von Verkalkung der Bauteile
• für	den	Umweltschutz	durch	die	Vermeidung	von	unnötiger	

Umweltbelastung.

6. Verzögerung des Programmstarts
• Damit	das	ausgewählte	Programm	zu	einem	späteren	

Zeitpunkt	(max.	24	h)	startet,	die	Taste	drücken,	um	die	
gewünschte	Verzögerungszeit	einzustellen.

• Das Symbol 	leuchtet	auf	dem	Display,	wenn	diese	
Funktion	aktiviert	ist.	Zum	Löschen	des	verzögerten	Starts,	
die	Taste	erneut	drücken‚	bis	der	Wert	„0“	auf	dem	Display	
angezeigt	wird.

7. Programm starten
• Drücken Sie die Start/Pause-Taste.

Die	Maschine	verriegelt	die	Tür	( 	Symbol	ein)	und	
die	Trommel	beginnt	sich	zu	drehen.	Die	Tür	wird	
als Vorbereitungsphase für jedes Waschprogramm 
entriegelt	( 	Symbol	AUS)	und	dann	erneut	verriegelt	
( 	Symbol	ein).	Das	„Klick“-Geräusch	ist	Teil	des	
Türverriegelungsmechanismus. Das Wasser läuft in die 
Trommel	ein	und	die	Waschphase	startet,	nachdem	die	Tür	
verriegelt ist.

 Die verbleibende Programmdauer kann variieren. Faktoren 
wie	Unwucht	in	der	Waschladung	oder	Schaumbildung	können	
die	Programmdauer	beeinflussen.

8. Einstellungen eines laufenden Programms ändern,  
falls erforderlich
Sie	können	die	Einstellungen	auch	bei	einem	bereits	laufenden	
Programm	noch	immer	ändern.	Die	Änderungen	werden	
durchgeführt,	vorausgesetzt	die	entsprechende	 
Programmphase ist noch nicht beendet.
Zum	Ändern	der	Einstellungen	eines	laufenden	Programms:
• Drücken	Sie	die	„Start/Pause“-Taste	 	(Bestätigungspiepton),	

um	das	laufende	Programm	zu	unterbrechen.
• Ändern	Ihrer	Einstellungen.
• Drücken	Sie	die	„Start/Pause“-Taste	  

(Bestätigungspiepton),	um	das	Programm	fortzusetzen.
	Wenn	Sie	das	Programm	geändert	haben,	geben	Sie	kein	

Waschmittel für das neue Programm ein.
Mit	der	„Tastensperre“	 	lässt	sich	verhindern,	dass	ein	
laufendes	Programm	unabsichtlich	geändert	wird	(zum	Beispiel	
durch	Kinder).

• Geben	Sie	kleinere	Wäschestücke	(z.	B.	Nylon-
strümpfe,	Gürtel	usw.)	und	Kleidungsstücke	mit	
Haken	(z.	B.	Büstenhalter)	in	einen	Stoffbeutel	
oder	einen	Kissenbezug	mit	Reißverschluss.

• Entfernen Sie Ringe von Vorhängen oder 
geben Sie die Vorhänge samt Ringen in einen 
Stoffbeutel.
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Tipps und Hinweise

Zubehör
Der Stapelbausatz ist in den IKEA Geschäften erhältlich
STACKING KIT
Mit	dem	sich	der	Trockner	Platz	sparend	und	zum	leichteren	Be-	und	Entladen	auf	der	Waschmaschine	installieren	lässt.

Zum	Stoppen	des	Waschzyklus,	die	„Start/Pause“-Taste	  drücken;	die	Anzeigenleuchte	schaltet	sich	aus	und	die	verbleibende	Zeit	
blinkt	auf	dem	Display.	Um	den	Waschzyklus	an	der	Stelle	zu	starten,	an	der	dieser	unterbrochen	wurde,	die	Taste	erneut	drücken.

Ein laufendes Programm stoppen

Laufendes Programm unterbrechen und Tür öffnen, falls 
erforderlich
• Drücken	Sie	„Start/Pause”	 ,	um	ein	laufendes	Programm	

anzuhalten.
• Vorausgesetzt	der	Wasserstand	oder	die	Temperatur	ist	

nicht	zu	hoch,	erlischt	die	Anzeigeleuchte	„Tür	gesperrt”	 . 
Sie	können	die	Tür	öffnen,	um	z.B.	mehr	Wäsche	dazu	zu	geben	
oder	um	fälschlicherweise	geladene	Wäsche	zu	entfernen.

• Drücken	Sie	die	„Start/Pause“-Taste	 ,	um	das	Programm	
fortzusetzen.

9. Laufendes Programm löschen, falls erforderlich
• Drücken	und	halten	Sie	die	„EIN/AUS“	  -Taste:	Es	

wird	ein	Countdown	auf	der	Anzeige	angezeigt,	bis	die	
Waschmaschine stoppt.

• Wenn der Wasserstand und die Temperatur niedrig genug 
sind,	wird	die	Tür	entriegelt	und	kann	geöffnet	werden.

• Befindet	sich	Wasser	in	der	Trommel,	bleibt	die	Tür	gesperrt. 
Schalten	Sie	zum	Entriegeln	der	Tür	die	Waschmaschine	
ein,	wählen	Sie	das	Programm	„Spin&Drain“	

Zum	Öffnen	der	Tür	am	Griff	
ziehen.

TÜR

REGELN ZUM TRENNEN DER WÄSCHE
• Gewebetyp	/	Angaben	am	Pflegeetikett	(Baumwolle,	

Mischfasern,	Kunstfasern,	Wolle,	Handwäsche).
• Farbe	(trennen	Sie	Weiß-	und	Buntwäsche,	waschen	Sie	neue	

farbige	Wäschestücke	separat).
• Größe	(Verschieden	große	Wäschestücke	in	einer	

Waschladung verbessern die Waschwirkung und 
Gewichtsverteilung	in	der	Trommel).

• Feinwäsche	(geben	Sie	kleine	Wäschestücke	–	wie	
Nylonstrümpfe	–	und	Bekleidung	mit	Haken	–	wie	
Büstenhalter	–	in	einen	Wäschesack	oder	einen	Kissenbezug	
mit	Reißverschluss).

WASCHSYMBOLE AUF KLEIDERETIKETTEN
Der im Wannensymbol angegebene Wert ist die maximal 
mögliche	Temperatur	zum	Waschen	der	Kleidung.

 Normale mechanische Einwirkung

	 Reduzierte	mechanische	Einwirkung

	 Sehr	reduzierte	mechanische	Einwirkung

 Nur Handwäsche

 Nicht waschen

WASSERFILTER REGELMÄSSIG REINIGEN
• Dies	ist	notwendig,	damit	das	Verstopfen	des	Filters	

vermieden und das Wasser korrekt abgepumpt wird.

ENERGIESPAREN UND UMWELTSCHUTZ
• Die	Einhaltung	der	in	der	„PROGRAMMTABELLE“	

angegebenen	Grenzen	für	die	Füllmengen	optimiert	den	
Energie-,	Wasser-	und	Waschmittelverbrauch	und	verringert	
die	Waschzeiten.

• Überschreiten Sie die vom Waschmittelhersteller 
empfohlenen Waschmittelmengen nicht.

• Sie	sparen	Energie,	wenn	Sie	bei	60°C	anstatt	bei	90°C	
oder	bei	40°C	anstatt	bei	60°C	waschen.	Wir	empfehlen	die	
Verwendung	von	„Cotton“	(Baumwolle)	das	60°C	Programm	
für	Baumwollkleidung,	das	länger	dauert,	jedoch	weniger	
Energie	benötigt.

• Um	beim	Waschen	Energie	und	Zeit	zu	sparen,	wählen	
Sie	die	höchste	Schleuderdrehzahl,	die	für	das	Programm	
verfügbar	ist,	um	das	Restwasser	in	den	Kleidungsstücken	
am Ende des Waschzyklus	zu	reduzieren.

• Behandeln Sie Flecken mit einem geeigneten Fleckentferner 
vor oder feuchten Sie eingetrocknete Flecken vor dem 
Waschen	mit	Wasser	an,	dann	kann	ein	Waschprogramm	
mit niedrigerer Temperatur gewählt werden.

Zum	Schließen	der	Tür,	halten	Sie	
den	Griff	und	drücken	Sie	so,	dass	
Sie die Verriegelung einrasten 
hören.

(Schleudern&Abpumpen)	und	schalten	Sie	die	
Schleuderfunktion	aus,	indem	Sie	die	Schleuderzahl	auf	“0“	einstellen.

• Das Wasser wird abgelassen und die Tür wird bei 
Programmende entriegelt.

10. Nach Programmende die Waschmaschine ausschalten

• Nach	Programmende	wird	die	Meldung	„END“	(ENDE)	auf	
dem	Display	angezeigt.

• Die	Tür	kann	nur	geöffnet	werden,	wenn	das	beleuchtete	
Symbol	„Tür	gesperrt“	  erlischt.

• Prüfen	Sie,	dass	die	Anzeige	„Tür	gesperrt“	 	aus	ist.	Öffnen	
Sie dann die Tür und entnehmen Sie die Wäsche.

• Zum	Ausschalten	der	Waschmaschine	die	„EIN-/AUS“-Taste	
 drücken.

Um	Energie	zu	sparen,	wird	die	Waschmaschine,	wenn	sie	nicht	
manuell	mit	der	Taste	ausgeschaltet	wird,	ungefähr	30	Minuten	
nach Programmende automatisch ausgeschaltet.
Lassen	Sie	die	Tür	angelehnt,	damit	das	Innere	der	
Waschmaschine trocknen kann.
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Was tun, wenn...
Möglicherweise	funktioniert	die	Waschmaschine	manchmal	aus	bestimmten	Gründen	nicht	richtig.	Vor	dem	Kontaktieren	des	
Kundendienstes,	wird	empfohlen	zu	überprüfen,	ob	das	Problem	mit	der	folgenden	Liste	leicht	behoben	werden	kann.

Problem Mögliche Ursache / Abhilfe:

Die Waschmaschine schaltet sich nicht ein. • Der	Stecker	ist	nicht	in	die	Steckdose	eingesteckt,	oder	nicht	ausreichend,	um	
einen	Kontakt	herzustellen.

• Es gab einen Stromausfall.

Der Waschzyklus startet nicht. • Die	„EIN/AUS“-Taste	wurde	nicht	gedrückt.
• Die	„Start/Pause“-Taste	wurde	nicht	gedrückt.
• Der	Wasserhahn	ist	nicht	offen.
• Es	wurde	eine	„Startverzögerung“	eingestellt.
• Die	Maschine	ist	im	DEMO-Modus;	prüfen	Sie,	ob	die	Anzeige	„dOn“	zeigt.
• Die Tür ist nicht vollständig geschlossen.

Die Waschmaschine wird nicht mit Wasser 
gefüllt (die Meldung „h2o“ wird auf dem 
Display) angezeigt. Ein „Piepton“ ertönt alle 5 
Sekunden.

• Der	Wasserzulaufschlauch	ist	nicht	an	den	Wasserhahn	angeschlossen.
• Der Schlauch ist geknickt.
• Der	Wasserhahn	ist	nicht	offen.
• Die Hauptwasserversorgung wurde abgestellt.
• Es ist nicht ausreichend Druck vorhanden.
• Die	„Start/Pause“-Taste	wurde	nicht	gedrückt.

Die Waschmaschine lädt und entleert Wasser 
kontinuierlich.

• Der	Ablaufschlauch	wurde	nicht	65	bis	100	cm	vom	Boden	installiert.
• Das Ende des Ablaufschlauchs ist in Wasser getaucht.
• Der Ablaufanschluss an der Wand hat keine Entlüftung.
• Sollte das Problem nach der Durchführung dieser Prüfungen weiterhin 

bestehen,	den	Wasserhahn	schließen,	die	Waschmaschine	ausschalten	und	
den Kundendienst rufen. Wenn sich die Wohnung auf einem der ersten 
Stockwerke	eines	Gebäudes	befindet,	kann	manchmal	ein	Siphon-Effekt	
auftreten,	der	dazu	führt,	dass	die	Waschmaschine	kontinuierlich	Wasser	lädt	
und	entleert.	Auf	dem	Markt	gibt	es	spezielle	Anti-Siphon-Ventile,	um	diese	
Art	von	Problemen	zu	verhindern.

Die Waschmaschine pumpt nicht ab oder 
schleudert nicht.

• Das	Programm	beinhaltet	nicht	die	Entleerungsfunktion:	bei	bestimmten	
Programmen muss sie manuell aktiviert werden.

• Der Ablaufschlauch ist geknickt.
• Die	Ablaufleitung	ist	verstopft.

Die Waschmaschine vibriert übermäßig 
während des Schleuderzyklus.

• Bei der Installation wurde die Trommel nicht richtig entsperrt.
• Die Waschmaschine ist nicht eben.
• Die	Waschmaschine	ist	zwischen	Möbeln	und	Wand	eingequetscht.

Die Waschmaschine verliert Wasser • Der	Wasserzulaufschlauch	wurde	nicht	richtig	befestigt.
• Das Waschmittelfach ist verstopft.
• Der Ablaufschlauch wurde nicht richtig befestigt.

Die Maschine ist verriegelt und das Display 
blinkt, es wird ein Fehlercode (z.B. F-01, F-..)
angezeigt.

• Die	Maschine	ausschalten,	den	Stecker	von	der	Steckdose	trennen	und	
ungefähr	1	Minute	warten,	bevor	der	Stecker	wieder	eingesteckt	wird.

• Sollte	das	Problem	weiterhin	bestehen,	den	Kundendienst	rufen.

Es wird zu viel Schaum gebildet. • Das	Waschmittel	ist	nicht	mit	der	Waschmaschine	kompatibel	(es	muss	die	
Aufschrift	„für	Waschmaschinen“,	„für	Handwäsche	und	Waschmaschinen”,	
oder	ähnlich	tragen).

• Die	Dosierung	war	zu	hoch.

Die Tür ist verriegelt, mit oder ohne 
Fehleranzeige, und das Programm läuft nicht.

• Bei	Stromausfall	ist	die	Tür	verriegelt.	Das	Programm	setzt	automatisch	fort,	
sobald wieder Strom besteht.

• Die	Waschmaschine	befindet	sich	im	Stillstand.	Das	Programm	setzt	
automatisch fort nachdem die Ursache des Stillstands nicht mehr besteht.

Technische Daten

IKEA UDDARP 8 220-240
50 C 0,625 63 48 B 4 0,5 78 C     
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UDDARP
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Installazione
 Leggere	l’opuscolo	sulla	sicurezza	e	consultare	le	

istruzioni	di	montaggio.	Il	produttore	non	si	assume	
alcuna responsabilità per danni o lesioni derivanti dalla 
mancata	osservanza	delle	precauzioni	di	sicurezza.

 Assicurarsi	che	tutti	i	bulloni	di	sicurezza	siano	stati	
rimossi.

 Assicurarsi che i tubi e i cavi siano collegati 
correttamente.

 Per	evitare	il	rischio	di	lesioni	personali,	le	operazioni	
di	movimentazione	e	installazione	dell’apparecchio	
devono essere eseguite da almeno due persone. Per le 
operazioni	di	disimballaggio	e	installazione	utilizzare	i	
guanti protettivi per non procurarsi tagli.

 Durante	l’installazione,	controllare	che	i	quattro	piedini	
siano	bene	in	appoggio	e	stabili	sul	pavimento,	se	
necessario	regolarli,	e	controllare	che	l’apparecchio	sia	
perfettamente	in	piano	usando	una	livella	a	bolla	d’aria.

 Se	l’apparecchio	deve	essere	installato	su	un	pavimento	
di	legno	o	“flottante”	(di	parquet	o	laminato),	fissare	
al	pavimento	un	pannello	di	compensato	da	(almeno)	
60 x 60 x 3 cm	da	utilizzare	come	base	d’appoggio	per	
l’apparecchio.

 Collegare	il	tubo	di	carico	dell’acqua	conformemente	
alle norme in vigore.

 La	lavatrice	è	dotata	di	bulloni	di	sicurezza	al	fine	di	
evitare danni durante il trasporto. Prima della messa 
in	funzione	della	lavatrice,	è	assolutamente	necessario	
togliere	i	bulloni	di	sicurezza	utilizzati	per	il	trasporto.

	 Dopo	la	rimozione	dei	bulloni,	coprire	le	aperture	con	i	
4	tappi	di	plastica	forniti	in	dotazione.

4x
4x

2 cm 

4x

Descrizione prodotto

1  Piano superiore

2  Vaschetta del  
 detersivo

3  Pannello  
 comandi

4  Maniglia

5  Sportello

6 	 Filtro	dell’acqua	-	 
	 dietro	lo	zoccolo

7  Zoccolo  
	 (amovibile)

8  Piedini  
	 regolabili	(4)

2

7

6

1

3

4

5

8

AB

VASCHETTA DEL DETERSIVO 

1. Scomparto lavaggio principale 
• Detersivo per il lavaggio 

principale.
• Smacchiatore.
• Anticalcare.
• Se si usa il detersivo in 

polvere,	il	“divisorio	in	plastica	
rimovibile A”	non	è	necessario	
e può essere collocato nella 
fessura B.

• Il divisorio in plastica 
rimovibile	(A)	viene	fornito	in	
un sacchetto di plastica come 
accessorio con tappi.

2. Scomparto prelavaggio 
• Detersivo per il prelavaggio.

3. Scomparto ammorbidente 
• Ammorbidente.
• Amido liquido.

	Versare	l’ammorbidente	o	
la	soluzione	inamidante
senza	superare	il	livello	“MAX”.

4. Pulsante di sblocco  
(premere	per	rimuovere	la	
vaschetta del detersivo a scopo 
di	pulizia).
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INDICATORI SUL DISPLAY

Porta bloccata
Questo indicatore si accende
• dopo l'avvio di un programma
• quando l'oblò è bloccato

Più Fresco
Questo indicatore si accende
• dopo aver premuto il pulsante Più Fresco

Partenza Ritardata
Questo indicatore si accende
• quando	si	preme	il	tasto	“Avvio	ritardato”

Blocco dei tasti
Questo indicatore si accende
• dopo	l'attivazione	della	funzione	"Blocco	tasti",	che	avviene	premendo	

il tasto 8 per 3 secondi

Indicatore 
fase di lavaggio

Questi	indicatori	mostrano	la	fase	corrente	del	programma	(lavaggio,	
risciacquo	e	scarico)	e	si	accendono	in	sequenza	da	sinistra	a	destra.	
L'indicatore acceso è quello corrispondente alla fase in corso.

Assistenza
Errore:	Rivolgersi	al	Servizio	Assistenza
• Fare	riferimento	alla	sezione	“Cosa	fare	se...”.
• Se	l'indicatore	rimane	acceso,	chiamare	il	Servizio	Assistenza

Filtro acqua sporco
Errore: Filtro acqua sporco
• L'acqua	non	viene	scaricata	correttamente;	è	possibile	che	il	filtro	

dell'acqua sia ostruito

Manca l'acqua
Errore: Manca l'acqua
• L'acqua	non	viene	caricata	o	è	insufficiente.

Pannello comandi

1 	 Tasto	“ON/OFF” 

2  Selettore programmi

3 	 Tasto	“Avvio/Pausa”	

4 	 Tasto	“Centrifuga”

5 	 Tasto	“Extra	risciacquo”

6 	 Tasto	“Pulizia+”	

7 	 Tasto	“Avvio	ritardato”

8 	 Tasto	“Più	Fresco”	/	“Blocco	dei	tasti”

9 	 Tasto	“Temperatura”

Le	opzioni/funzioni	non	sono	disponibili	con	tutti	i	programmi	di	lavaggio	e	un’opzione/una	funzione	può	
escluderne	un’altra;	l’apparecchio	quindi	non	consente	un’impostazione	che	risulti	incompatibile.

9 8

7654321

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 kg
Misti

Sintetici Bianchi

Cotone

Eco	40-60

Sport

Piumoni

Trattamento a vapore
Centrifuga & Scarico

Delicati

Lana

Rapido 30'
Risciacquo & 

Centrifuga

Cotone 20°C
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Primo utilizzo

Per	rimuovere	eventuali	residui	di	produzione:
•	 Selezionare	il	programma	“Cotone”	a	una	temperatura	di	60°C.
• Versare una piccola quantità di detersivo in polvere nello 

scomparto principale 	della	vaschetta	del	detersivo	(max.1/3	
del dosaggio consigliato dal produttore per i capi poco 
sporchi).

•	 Avviare	il	programma	senza	carico	(con	il	cestello	vuoto).
•	 Per	maggiori	informazioni	sulla	selezione	e	l’avvio	di	un	

programma,	vedere	la	sezione	“USO	QUOTIDIANO”.

Tabella dei programmi

Carico max. 8 kg
Consumo	di	energia	ad	apparecchio	spento:	0,5	W	/	in	modalità	standby:	8,0	W Detersivi e additivi

Detersivo 
consigliato

U
m

id
ità

  
re

sid
ua

	%
	(*

)

Co
ns

um
o 

en
er

ge
tic

o 
kW

h

Ac
qu

a	
to

ta
le
	(l
)

Te
m
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ra
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di
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°C

Programma
Temperature

Velocità 
centrifuga 

max. 
(giri/min)

Carico 
max. 
(kg)

Durata
(h	:	mm)

Prelavaggio
Lavaggio 
principale

Ammorbidente In 
polvere

Liquido

Impostazione Intervallo

Misti 40°C 	-	40°C 1000 8.0 1:00 - - - - -

Bianchi 60°C  - 90°C 1400 8.0 2:35  (90°) 55 1.79 89 55

Cotone 40°C  - 60°C 1400 8.0 4:15 - 49 1.10 97 45

 Eco 40-60 40°C 40°C

1351 8.0 3:30 - 53 0.80 56 35

1351 4.0 2:45 - 53 0.62 50 34

1351 2.0 2:10 53 0.44 38 34

Sport 40°C 	-	40°C 600 4.0 1:35 - - - - - -

Piumoni 30°C  - 30°C 1000 3.5 1:30 - - - - - -

Trattamento a vapore - - - 2.0 0:20 - - - - - - - - -

Centrifuga & scarico - - 1400 8.0 0:10 - - - - - - - - -

Risciacquo & Centrifuga - - 1400 8.0 0:55 - - - - - - - -

Rapido 30’ 30°C  - 30°C 800 4.0 0:30 - - 71 0.18 37 27

Cotone 20°C 20°C  - 20°C 1400 8.0 1:50 - - 55 0.14 78 22

Lana 40°C 	-	40°C 800 2.0 1:25 - - - - - -

Delicati 30°C  - 30°C - 1.0 1:10 - - - - - -

Sintetici 40°C  - 60°C 1200 4.0 2:55 - 35 0.86 55 43

 Dosaggio richiesto Dosaggio	opzionale

I	dati	riportati	potrebbero	differire	dai	valori	effettivi	del	proprio	
apparecchio	a	causa	di	differenze	nelle	condizioni	di	temperatura	
dell’acqua	in	entrata,	della	pressione	dell’acqua	ecc.
I valori approssimativi di durata del programma si riferiscono 
all’impostazione	predefinita	dei	programmi,	senza	opzioni.	I	valori	
indicati	per	i	programmi	diversi	dal	programma	Eco	40-60	sono	
solo indicativi.

Eco 40-60 - Ciclo di lavaggio di prova in conformità con il 
regolamento	EU	Ecodesign	2019/2014.	È	il	programma	più	
efficiente	in	termini	di	consumo	di	acqua	ed	energia	per	il	lavaggio	
di capi di cotone normalmente sporchi.
Nota:	I	valori	di	velocità	di	rotazione	visualizzati	sul	display	possono	
differire	leggermente	dai	valori	indicati	nella	tabella.

Per tutti gli istituti di prova
Ciclo	di	lavaggio	lungo	per	il	cotone:	selezionare	il	ciclo	di	lavaggio	
Cotone	con	una	temperatura	di	40°C.
Programma	per	capi	sintetici:	selezionare	il	ciclo	di	lavaggio	
Sintetici con	una	temperatura	di	40°C.
*	Alla	fine	del	programma	eseguito	con	la	massima	velocità	di	
centrifuga	selezionabile,	con	le	impostazioni	predefinite.
Tecnologia a sensori –	La	tecnologia	a	sensori	adatta	il	consumo	
d’acqua	ed	energia	e	la	durata	del	programma	al	carico	effettivo.
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Uso quotidiano
PREPARAZIONE DELLA BIANCHERIA

Vuotare le tasche

• Monete,	graffette,	ecc.	possono	danneggiare	la	
biancheria e i componenti della lavatrice.

• I	fazzoletti	di	carta	possono	rompersi	durante	il	
ciclo di lavaggio e i frammenti risultanti devono 
essere rimossi successivamente a mano.

Chiudere cerniere, bottoni e fermagli. Annodare i nastri e 
chiudere le cinture

• Inserire	i	capi	di	piccole	dimensioni	(es.	calze	
di	nylon,	cinture,	ecc.)	e	quelli	con	gancetti	(es.	
reggiseni)	in	un	sacchetto	di	tessuto	o	in	una	
federa con cerniera.

• Staccare	gli	anelli	dalle	tende,	oppure	inserire	
le tende con gli anelli in un sacchetto di 
tessuto.

COME USARE LA LAVATRICE

1. Introdurre la biancheria

Aprire lo sportello e introdurre la biancheria. 
Caricare	la	biancheria	nel	cestello	senza	
comprimerla. Rispettare i valori di carico massimi 
indicati	nella	“TABELLA	DEI	PROGRAMMI”.	
Un	carico	eccessivo	riduce	l’efficacia	del	lavaggio	
e favorisce lo sgualcimento della biancheria.

2. Chiudi la porta

Assicurarsi che la biancheria non 
rimanga	bloccata	tra	l’oblò	di	vetro	e	
la	guarnizione	di	gomma.
Chiudere	lo	sportello	fino	allo	scatto.

3. Aprire il rubinetto
Controllare che la lavatrice sia collegata alla 
rete	dell’acqua.	
Aprire	il	rubinetto	dell’acqua.

Accendere la lavatrice
Premere	il	tasto	“ON/OFF”	 ;	la	spia	“Avvio/Pausa”	  
lampeggia lentamente.

4. Impostare il programma desiderato
Selezionare	il	programma	desiderato	con	la	manopola	“Selettore	
di	programma”.
La	lavatrice	visualizza	automaticamente	l’impostazione	
predefinita	della	temperatura	e	successivamente	la	durata	del	
ciclo	di	lavaggio.	Se	necessario,	regolare	la	temperatura	e/o	la	
velocità di centrifuga con i tasti corrispondenti.

Cambiare la temperatura (se necessario)

Premere	il	tasto	“Temperatura”	  per ridurre 
progressivamente	la	temperatura	fino	a	impostare	un	lavaggio	
a	freddo	(sul	display	comparirà	“-	-”).	Premendo	nuovamente	
il tasto verrà impostato il valore massimo consentito per il 
programma.

Cambiare la velocità di centrifuga (se necessario)

Premere	il	tasto	“Centrifuga”	  per ridurre progressivamente 
la	velocità	di	centrifuga	fino	a	disattivarla	(sul	display	comparirà	
“0”).	Premendo	nuovamente	il	tasto	verrà	impostato	il	valore	
massimo consentito per il programma.

Selezionare le funzioni, se necessario
Premere	il	pulsante	per	selezionare	la	funzione;	sul	display	si	
accende il simbolo corrispondente.
Premere	nuovamente	il	tasto	per	deselezionare	l’opzione;	il	LED	
si spegne.

 Se	la	funzione	selezionata	è	incompatibile	con	il	programma	 
impostato,	tale	incompatibilità	viene	segnalata	da	un	avviso	
acustico	(3	suoni)	e	la	spia	corrispondente	lampeggerà.

 Se	la	funzione	selezionata	è	incompatibile	con	un’altra	
funzione	precedentemente	impostata,	resterà	attiva	solo	quella	
selezionata	per	ultima.
5. Aggiungere detersivo

Aprire la vaschetta del detersivo e versare il 
detersivo	(insieme	agli	additivi/all’ammorbidente)	
nei	relativi	scomparti,	come	descritto	nella	sezione	
“VASCHETTA	DEL	DETERSIVO”.	Seguire	le	dosi	
consigliate	sulla	confezione	del	detersivo.

 Il dosaggio corretto del detersivo e degli additivi è 
importante,	perché:
• ottimizza	il	risultato	del	lavaggio
• evita	che	rimangano	residui	di	detersivo	nella	biancheria,	

che potrebbero irritare la pelle
• evita gli sprechi di detersivo
• protegge	la	lavatrice	evitando	la	calcificazione	dei	componenti
• riduce	l’impatto	ambientale	del	lavaggio.

6. Posticipare l’avvio del programma
• Per	impostare	l’inizio	del	programma	selezionato	ad	un’ora	

successiva	(Max	24h),	premere	il	pulsante	per	impostare	il	
tempo di avvio ritardato desiderato.

• Attivando	questa	opzione,	sul	display	si	accende	il	simbolo	

Per	annullare	l’avvio	ritardato,	premere	nuovamente	il	
tasto	finché	sul	display	compare	il	valore	“0”.

7. Avviare il programma
• Premere il tasto START/PAUSE.

La	macchina	bloccherà	la	porta	(simbolo	 	acceso)	e	il	
tamburo	inizierà	a	ruotare;	la	porta	verrà	sbloccata	(simbolo	

	SPENTO)	e	nuovamente	bloccata	(simbolo	 	acceso)	
come	fase	di	preparazione	di	ogni	ciclo	di	lavaggio.	Il	“clic”	
fa	parte	del	meccanismo	di	bloccaggio	della	porta.	L’acqua	
entrerà	nel	tamburo	e	inizierà	la	fase	di	lavaggio	una	volta	
chiusa la porta.

	La	durata	residua	del	programma	può	subire	variazioni.	Un	
carico	sbilanciato,	o	la	formazione	di	schiuma,	possono	avere	un	
effetto	sulla	durata	del	programma.

8. Cambiare le impostazioni del programma in corso (se necessario)
Dopo	l’avvio	del	programma	è	ancora	possibile	cambiare	le	
impostazioni	selezionate.	Le	modifiche	saranno	applicate	solo	se	 
la rispettiva fase del programma non si è ancora conclusa.
Per	cambiare	le	impostazioni	del	programma	in	corso:
• Premere	“Avvio/Pausa”	 	(“bip”	di	conferma)	per	mettere	in	

pausa il programma in corso.
• Modificare	le	impostazioni.
• Premere	nuovamente	“Avvio/Pausa”	 	(“bip”	di	conferma)	

per continuare il programma.

	Se	è	stato	cambiato	il	programma,	non	aggiungere	
detersivo per il nuovo programma.
Per	impedire	che	il	programma	in	corso	venga	modificato	
inavvertitamente	(per	esempio	dai	bambini),	usare	la	funzione	
“Blocco	dei	tasti”	 .

Mettere in pausa il programma in corso e aprire lo sportello 
(se necessario)
• Premere	“Avvio/Pausa”	  per mettere in pausa il 

programma in corso.
• Se	il	livello	o	la	temperatura	dell’acqua	non	sono	troppo	alti,	

l’indicatore	di	“Porta	bloccata”	  si spegne. A questo punto 
è possibile aprire lo sportello per introdurre altri capi o 
estrarre i capi introdotti per errore.

• Premere	“Avvio/Pausa”	  per procedere con il programma.
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Consigli e suggerimenti

Accessori
Il kit di impilamento è disponibile nei negozi IKEA
STACKING KIT
Consente	di	fissare	un’asciugatrice	sopra	la	lavatrice	per	ottimizzare	lo	spazio	e	facilitare	le	operazioni	di	carico	e	scarico	
dell’asciugatrice.

Per	mettere	in	pausa	il	ciclo	di	lavaggio,	premere	il	tasto	“Avvio/Pausa”	 ; la spia si spegne e sul display lampeggia il tempo 
rimanente.	Per	riprendere	il	ciclo	di	lavaggio	dal	punto	in	cui	era	stato	interrotto,	premere	nuovamente	il	tasto.

Mettere in pausa un programma in corso

9. Annullare un programma in corso (se necessario)
• Tenere	premuto	il	pulsante	“ON/OFF”.	 :	un	conto	alla	

rovescia	viene	mostrato	sul	display	fino	a	quando	la	lavatrice	
si arresta.

• Se	il	livello	e	la	temperatura	dell’acqua	non	sono	troppo	alti,	
lo sportello si sblocca e può essere aperto.

• Lo	sportello	rimane	bloccato	se	è	presente	dell’acqua	nel	
cestello.Per	sbloccare	lo	sportello,	accendere	la	lavatrice,	
selezionare	il	programma	“Centrifuga	e	scarico”	e	disattivare	
l’opzione	di	centrifuga	impostando	la	velocità	di	centrifuga	
su	“0”.

• L’	acqua	viene	scaricata	e	alla	fine	del	programma	lo	
sportello si sblocca.

Per	aprire	lo	sportello,	tirare	la	
maniglia.

SPORTELLO

CRITERI PER LA SEPARAZIONE DEI CAPI
• Tipo	di	tessuto	/	indicazioni	sull’etichetta	(cotone,	tessuti	

misti,	sintetici,	lana,	capi	da	lavare	a	mano).
• Colore	(separare	i	capi	colorati	da	quelli	bianchi,	lavare	

separatamente	i	capi	colorati	nuovi).
• Dimensioni	(è	consigliabile	introdurre	capi	di	dimensioni	

diverse	nello	stesso	carico	per	aumentare	l’efficacia	del	
lavaggio	e	distribuire	meglio	il	peso	all’interno	del	cestello).

• Delicati	(inserire	i	capi	di	piccole	dimensioni	–	come	calze	
di	nylon	–	e	quelli	con	gancetti	–	come	i	reggiseni	–	in	un	
sacchetto	di	tessuto	o	in	una	federa	con	cerniera).

SIMBOLI DI LAVAGGIO SULLE ETICHETTE DEI CAPI
Il valore riportato nel simbolo a forma di vasca indica la 
massima temperatura possibile per il lavaggio del capo.

 Azione meccanica normale

	 Azione	meccanica	ridotta

	 Azione	meccanica	estremamente	ridotta

 Solo lavaggio a mano

 Non lavare

PULIRE REGOLARMENTE IL FILTRO DELL’ACQUA
• In	questo	modo	si	eviterà	che	il	filtro	si	ostruisca	e	che	

l’acqua	di	scarico	non	defluisca	correttamente.

RISPARMIO ENERGETICO E SALVAGUARDIA DELL’AMBIENTE
• Mantenendosi entro i limiti di carico indicati nella “SCHEDA 

PROGRAMMA”	si	ottimizza	il	consumo	di	energia,	acqua	e	
detersivo e si riducono i tempi di lavaggio.

• Non superare le dosi di detersivo consigliate dal produttore.
• Per	risparmiare	energia,	scegliere	un	programma	di	

lavaggio	a	60°C	anziché	un	programma	a	90°C,	oppure	un	
programma	a	40°C	invece	di	uno	a	60°C.	Consigliamo	di	
usare	il	programma	“Cotone”	a	60°C	per	i	capi	in	cotone,	che	
è	più	lungo,	ma	consuma	meno	energia.

• Per	risparmiare	tempo	ed	energia,	si	consiglia	di	scegliere	la	
velocità	di	centrifuga	più	alta	disponibile	per	il	programma:	
in	questo	modo	si	ridurrà	l’umidità	residua	dei	capi	alla	fine	
del ciclo di lavaggio.

• Pretrattare	le	macchie	con	uno	smacchiatore	appropriato,	
oppure inumidire le macchie secche prima del lavaggio; in 
questo modo non sarà necessario usare un programma ad 
alta temperatura.

Per	chiudere	lo	sportello,	afferrare	
la	maniglia	e	spingerla	fino	allo	
scatto.

10. Al termine del programma, spegnere la lavatrice

• Alla	fine	del	ciclo	a	scritta	“END”	viene	visualizzata	sul	
display.

• Per aprire lo sportello occorre attendere lo spegnimento 
della	spia	“Porta	bloccata”	 .

• Controllare	che	la	spia	“Porta	bloccata”	 	sia	spenta,	quindi	
aprire lo sportello ed estrarre la biancheria.

• Premere	“ON/OFF”	  per spegnere la lavatrice.
Se	la	lavatrice	non	viene	spenta	manualmente	con	questo	tasto,	
essa	si	spegne	automaticamente	dopo	circa	30	minuti	dalla	fine	
del programma per risparmiare energia.
Lasciare lo sportello leggermente aperto per consentire 
all’interno	dell’apparecchio	di	asciugarsi.
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Cosa fare se...
A	volte,	è	possibile	che	la	lavatrice	non	funzioni	correttamente.	Prima	di	chiamare	il	Servizio	Assistenza,	si	consiglia	di	provare	a	
risolvere	il	problema	da	soli	seguendo	le	indicazioni	sotto	riportate.

Problema Possibili cause / Soluzioni:

La lavatrice non si accende. • La	spina	non	è	inserita	nella	presa	elettrica,	oppure	non	è	inserita	a	
sufficienza	per	fare	contatto.

• Si	è	verificata	un’interruzione	di	corrente.

Il ciclo di lavaggio non si avvia. • Non	è	stato	premuto	il	tasto	“ON/OFF”.
• Non	è	stato	premuto	il	tasto	“Avvio/Pausa”.
• Il	rubinetto	dell’acqua	non	è	aperto.
• È	stata	attivata	l’opzione	di	“Avvio	ritardato”	.
• La	macchina	è	in	modalità	DEMO;	controllare	che	il	display	mostri	“dOn”.
• Lo sportello non è completamente chiuso.

La lavatrice non carica acqua (sul display 
compare il messaggio “h2o”). Viene emesso un 
segnale acustico ogni 5 secondi.

• Il	tubo	di	carico	dell’acqua	non	è	collegato	al	rubinetto.
• Il tubo è piegato.
• Il	rubinetto	dell’acqua	non	è	aperto.
• È	stato	chiuso	il	rubinetto	generale	dell’acqua.
• La	pressione	non	è	sufficiente.
• Non	è	stato	premuto	il	tasto	“Avvio/Pausa”.

La lavatrice carica e scarica acqua 
continuamente.

• Il	tubo	di	scarico	non	è	stato	installato	a	un’altezza	di	65-100	cm	da	terra.
• L’estremità	del	tubo	di	scarico	è	immersa	nell’acqua.
• Il	connettore	di	scarico	sulla	parete	non	è	provvisto	di	uno	sfiato	per	l’aria.
• Se	dopo	avere	effettuato	questi	controlli	il	problema	persiste,	chiudere	il	

rubinetto	dell’acqua,	spegnere	la	lavatrice	e	chiamare	il	Servizio	Assistenza.	Se	
l’abitazione	si	trova	a	un	piano	alto	si	può	talvolta	verificare	un	effetto	sifone,	
che	fa	sì	che	la	lavatrice	carichi	e	scarichi	l’acqua	continuamente.	Sono	in	
commercio speciali valvole anti-sifone per prevenire questo tipo di problemi.

La lavatrice non scarica l’acqua o non esegue 
la centrifuga.

• Il	programma	non	include	la	funzione	di	scarico:	con	alcuni	programmi,	
questa	funzione	deve	essere	attivata	manualmente.

• Il tubo di scarico è piegato.
• La linea di scarico è ostruita.

La lavatrice vibra eccessivamente durante il 
ciclo di centrifuga.

• Il	cestello	non	è	stato	sbloccato	correttamente	durante	l’installazione.
• La lavatrice non è in piano.
• La lavatrice è schiacciata tra il mobile e la parete.

La lavatrice perde acqua • Il	tubo	di	carico	dell’acqua	non	è	stato	fissato	correttamente.
• La vaschetta del detersivo è intasata.
• Il	tubo	di	scarico	non	è	stato	fissato	correttamente.

La lavatrice è bloccata e il display lampeggia, 
indicando un codice di errore (es. F-01, F-..).

• Spegnere	la	lavatrice,	staccare	la	spina	dalla	presa	e	attendere	circa	1	minuto	
prima di riaccenderla.

• Se	il	problema	persiste,	contattare	il	Servizio	Assistenza.

Si forma troppa schiuma. • Il	detersivo	non	è	compatibile	con	la	lavatrice	(la	confezione	deve	riportare	la	
dicitura	“per	lavatrice”,	“per	lavaggio	a	mano	e	in	lavatrice”	o	simili).

• È	stata	usata	una	dose	eccessiva	di	detersivo.

Lo sportello è bloccato, con o senza indicazioni 
di errore, e il programma non procede.

• Lo	sportello	è	bloccato	a	causa	di	un’interruzione	di	corrente.	Il	programma	
riprenderà automaticamente al ripristino della rete elettrica.

• La lavatrice è ferma. Il programma riprenderà automaticamente non appena 
la	causa	dell’interruzione	si	sarà	risolta.

Dati tecnici

IKEA UDDARP 8 220-240
50 C 0,625 63 48 B 4 0,5 78 C     

Marchio Modello
Capacità  
nominale  

(Kg)

Voltag-
gio	(V)	

Frequenza	
(Hz)

Classe di 
efficienza	

energetica

Consumo di 
energia in 

kWh	per	ciclo,	
basato sul pro-

gramma eco 
40-60.

Consumo di 
energia pondera-
to in kWh per 100 

cicli di lavaggio

Consumo di 
acqua del 

programma 
eco in litri 
per ciclo di 

lavaggio

Classe di 
efficienza	

della centri-
fuga

Consumo energe-
tico in Emissioni di 

rumore durante 
il programma 
eco	40-60	(fase	
di	centrifuga)	

dB(A)

Classe di 
emissio-
ne del 

rumore
Avvio ritar-
dato	(W)

Mo-
dalità 

standby 
(W)
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UDDARP

www.ikea.com

Installation
 Lisez	le	livret	sur	la	sécurité	et	consultez	les	instructions	

de	montage.	Le	fabricant	décline	toute	responsabilité	
pour	les	dommages	ou	les	blessures	causés	par	le	non-
respect	de	cette	précaution	de	sécurité.

 Assurez-vous	que	tous	les	boulons	de	transit	sont	
enlevés.

 Assurez-vous	que	les	tuyaux	et	les	câbles	sont	
correctement	connectés.

 Deux	personnes	minimum	sont	nécessaires	pour	
déplacer	et	installer	l’appareil	-	risque	de	blessure.	
Utilisez	des	gants	de	protection	pour	le	déballage	et	
l’installation	de	l’appareil	-	vous	risquez	de	vous	couper.

 Lors	de	l’installation	de	l’appareil,	assurez-vous	que	
les	quatre	pieds	sont	stables	et	reposent	sur	le	sol,	en	
les	réglant	si	nécessaire,	et	vérifiez	que	l’appareil	soit	
parfaitement à niveau en utilisant un niveau à bulle.

 Si	l’appareil	est	installé	sur	des	planchers	en	bois	ou	«	
flottants	»	(certains	parquets	et	matériaux	stratifiés),	
fixez	une	feuille	de	contreplaqué	de	60 x 60 x 3 cm	(au	
moins)	sur	le	sol,	puis	placer	l’appareil	dessus.

 Raccordez	le(s)	tuyau(x)	d’alimentation	en	eau	
conformément	aux	règlements	locaux	de	la	compagnie	
de	distribution	d’eau.

 Le	lave-linge	est	doté	d’écrous	de	transport	destinés	
à	éviter	tout	endommagement	intérieur	pendant	le	
transport.	Avant	de	mettre	l’appareil	en	service,	les	
boulons	de	transport	doivent	être	impérativement	
retirés.

	 Une	fois	cette	opération	terminée,	bouchez	les	
ouvertures	à	l’aide	des	4 obturateurs	en	plastique	
fournis.

4x
4x

2 cm 

4x

Description de produit

1  Plan de travail

2  Distributeur de  
	 détergent

3   Panneau de  
 commande

4 	 Poignée	de	porte

5  Porte

6  Filtre à eau -  
 derrière la  
 plinthe

7  Plinthe  
	 (amovible)

8  Supports  
	 réglables	(4)

2

7

6

1

3

4

5

8

AB

DISTRIBUTEUR DE DÉTERGENT 

1. Compartiment de lavage 
principal 

• Lessive pour le lavage 
principal.

• Détachant.
•  Assouplissant.
• Si	vous	utilisez	de	la	lessive	

en	poudre,	la	«	séparation	
amovible en plastique A	»	
n’est	pas	nécessaire	et	peut	
être	placée	dans	la	fente	B.

• La	séparation	amovible	en	
plastique	(A)	est	fournie	
dans un sac en plastique 
comme accessoire avec les 
obturateurs.

2. Compartiment	de	prélavage	
• Lessive	pour	le	prélavage.

3. Compartiment adoucissant 
• Assouplissant.
• Amidon liquide.

	Verser	l’assouplissant	ou	la	
solution	d’amidon	
jusqu’au	repère	«	max	».

4.	 Bouton	de	déverrouillage	  
(appuyer	pour	retirer	le	
distributeur	de	détergent	pour	
le	lavage).
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INDICATEURS À L'ÉCRAN

Porte verrouillée
Le voyant s'illumine
• après	le	démarrage	d'un	programme
• la	porte	du	hublot	est	verrouillée.

Frais Plus
Le voyant s'illumine
• une	fois	enfoncé	le	bouton	Frais	Plus.

Départ différé Le voyant s'illumine
• après	avoir	appuyé	sur	le	bouton	Départ	différé.

Verrouillage
Le voyant s'illumine
• une	fois	la	fonction	«	verrouillage	»	activée,	en	appuyant	sur	la	touche	

8 pendant 3 secondes.

Voyant de 
phase de lavage

Ce	voyant	indique	la	phase	de	programme	actuelle	et,	de	gauche	à	droite,	
passe	par	le	lavage,	le	rinçage	et	la	vidange.	Le	voyant	illuminé	indique	la	
phase qui est en cours.

Appeler SAV
Erreur :	Appelez	le	Service	après-vente
• Se	référer	à	la	section	«	Que	faire	si...	»
• Le	voyant	reste	allumé,	appelez	le	Service	après-ventes.

Filtre à eau bouché
Erreur :	Filtre	à	eau	bouché
• L'eau	ne	peut	être	évacuée	;	le	filtre	à	eau	est	peut-être	colmaté.

Absence eau
Erreur : Absence eau
• Pas	ou	pas	suffisamment	d'alimentation	en	eau.

Panneau de commande

1 	 Bouton	«	ON/OFF	» 

2 	 Sélecteur	de	programme

3 	 Bouton	«	Départ/Pause	»	

4 	 Bouton	«	Essorage	»

5 	 Bouton	«	Rinçage	intensif	»

6 	 Bouton	«	Clean+	»	

7 	 Bouton	« Départ	différé »

8 	 Bouton	«	Frais	Plus	»/	«	Verrouillage	

	 des	touches	»	

9 	 Bouton	« Température »

Les options/fonctions ne sont pas disponibles avec tous les programmes de lavage et une option/fonction 
peut	en	exclure	une	autre,	dans	ce	cas	l'appareil	ne	permet	pas	le	réglage	incompatible.

9 8

7654321

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 kg
Mixte

Synthétiques Blanc

Coton

Eco	40-60

Sport

Couettes

Traitement vapeur
Essorage & vidange

Délicats

Laine

Rapide	30’

Rinçage	&	Essorage

Coton 20°C
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Première utilisation
Éliminez	tous	les	résidus	de	fabrication	:
•	 Sélectionnez	le	programme	«	Coton	»à	une	température	de	

60°C.
•	 Versez	une	petite	quantité	de	lessive	en	poudre	dans	

le compartiment de lavage principal  du distributeur 
de	détergent	(maximum	1/3	de	la	quantité	de	lessive	

recommandée	par	le	fabricant	pour	le	linge	légèrement	sale).
•	 Démarrez	le	programme	sans	ajouter	de	linge	
	 (tambour	vide).
•	 Voir	la	section	«	UTILISATION	QUOTIDIENNE	»	pour	

davantage	d'informations	sur	la	sélection	et	le	démarrage	
d'un programme.

Tableau des programmes

Charge maximale 8 kg
Consommation	électrique	en	mode	arrêt	0,5 W	/	en	mode	marche	8,0 W Lessives et additifs

Lessive 
recommandée
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Programme
Températures Vit. max. 

essor. 
(tr/min)

Charge 
max. 
(kg)

Durée
(h	:	mm)

Prélavage Lavage 
principal

 Adoucissant
Poudre Liquide

Réglage Gamme

Mixte 40°C 	-	40°C 1000 8.0 1:00 - - - - -

Blanc 60°C  - 90°C 1400 8.0 2:35  (90°) 55 1.79 89 55

Coton 40°C  - 60°C 1400 8.0 4:15 - 49 1.10 97 45

Eco 40-60 40°C 40°C

1351 8.0 3:30 - 53 0.80 56 35

1351 4.0 2:45 - 53 0.62 50 34

1351 2.0 2:10 53 0.44 38 34

Sport 40°C 	-	40°C 600 4.0 1:35 - - - - - -

Couettes 30°C  - 30°C 1000 3.5 1:30 - - - - - -

Traitement vapeur - - - 2.0 0:20 - - - - - - - - -

Essorage & vidange - - 1400 8.0 0:10 - - - - - - - - -

Rinçage & Essorage - - 1400 8.0 0:55 - - - - - - - -

Quick 30’ 30°C  - 30°C 800 4.0 0:30 - - 71 0.18 37 27

Coton 20°C 20°C  - 20°C 1400 8.0 1:50 - - 55 0.14 78 22

Laine 40°C 	-	40°C 800 2.0 1:25 - - - - - -

Délicats 30°C  - 30°C - 1.0 1:10 - - - - - -

Synthétiques 40°C  - 60°C 1200 4.0 2:55 - 35 0.86 55 43

 Dosage requis  Dosage en option

Ces	données	peuvent	varier	en	fonction	des	conditions	variables	
de	la	température	d'entrée	de	l'eau,	de	la	pression	de	l'eau,	etc.
Les	valeurs	approximatives	de	la	durée	des	programmes	se	
réfèrent	au	réglage	par	défaut	des	programmes,	sans	options.	
Les	valeurs	indiquées	pour	les	programmes	autres	que	le	
programme	Eco	40-60	sont	uniquement	indicatives.
Eco 40-60	-	Test	de	cycle	de	lavage	conformément	à	la	
réglementation	EU	2019/2014	sur	l'écoconception.	Le	
programme	le	plus	efficace	en	termes	de	consommation	
d'énergie	et	d'eau	pour	laver	du	linge	en	coton	normalement	
sale.
Note	:	Les	valeurs	de	vitesse	d'essorage	indiquées	sur	l'afficheur	
peuvent	différer	légèrement	des	valeurs	indiquées	dans	le	
tableau.

Pour tous les laboratoires d'essai
Cycle	de	lavage	long	pour	les	cotons	:	réglez	le	cycle	de	lavage	
Coton	avec	une	température	de	40°C.
Programme	synthétique :	réglez	le	cycle	de	lavage	Synthétiques  
à	une	température	de	40°C.
*	Après	la	fin	du	programme	et	avec	un	essorage	à	une	vitesse	
d’essorage	sélectionnable	maximale,	réglage	du	programme	par	
défaut.
Technologie à capteur - la technologie à capteur adapte la 
quantité	d'eau,	l'énergie	et	la	durée	du	programme	à	la	charge	
de linge.
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Usage quotidien
PRÉPARATION DU LINGE

Videz les poches

• Les	pièces	de	monnaie,	les	trombones,	
etc. peuvent endommager le linge et les 
composants du lave-linge.

• Les	tissus	risquent	d'être	tirés/déchirés	durant	
le cycle de lavage et il faudra retirer à la main 
tous les fragments.

Fermez toutes les fermetures à glissière, boutons et 
crochets. Nouez tous les rubans ou bouclez les ceintures

COMMENT UTILISER LE LAVE-LINGE

1. Charger le linge

Ouvrez	la	porte	et	chargez	le	linge.	Insérez	le	
linge,	un	morceau	à	la	fois,	dans	le	tambour,	
sans	surcharger	l'appareil.	Respectez	les	
charges	de	linge	indiquées	dans	le	TABLEAU	
DES PROGRAMMES. Surcharger le lave-linge ne 
donnera	pas	de	bons	résultats	et	froissera	les	
vêtements.

2. Fermer la porte

Assurez-vous	qu'aucun	morceau	
de	linge	ne	reste	coincé	entre	la	
porte	et	le	joint	de	porte.	Fermez	la	
porte	et	assurez-vous	d'entendre	
l’emboîtement.

3. Ouvrir robinet d'eau
Assurez-vous	que	le	lave-linge	est	branché	au	
réseau	d'eau.	
Ouvrez	le	robinet	d'eau.

Allumez le lave-linge
Appuyez	sur	«	ON/OFF	»	 ,	le	voyant	«	Départ/Pause	»	  se 
met à clignoter lentement.

4. Réglez le programme souhaité
Sélectionnez	le	programme	souhaité	à	l’aide	du	cadran	«	
Sélecteur	de	programme	».
Le	lave-linge	affiche	automatiquement	le	réglage	de	la	
température	par	défaut,	puis	la	durée	du	cycle	de	lavage.	Réglez	
au	besoin	la	température	et/ou	la	vitesse	d’essorage	souhaitées	
à	l’aide	des	boutons	prévus	à	cet	effet.
Modifiez la température au besoin
Appuyez	sur	le	bouton	«	Température	»	  pour abaisser 
progressivement	la	température	jusqu'à	ce	que	le	lavage	à	
froid	soit	choisi	(«	-	-	»	sera	affiché	sur	l'écran).	Rappuyez	sur	
le	bouton	pour	arriver	au	réglage	de	la	vitesse	d'essorage	
maximale.

Modifiez la vitesse d'essorage au besoin
Appuyez	sur	le	bouton	«	Essorage	»	 	pour	réduire	
progressivement la vitesse d'essorage jusqu'à ce que le 
cycle	d'essorage	soit	désactivé	(«	0	»	sera	affiché	sur	l'écran).	
Rappuyez	sur	le	bouton	pour	arriver	au	réglage	de	la	vitesse	
d'essorage maximale.

Sélectionner les fonctions au besoin
Appuyez	sur	le	bouton	pour	sélectionner	la	fonction	;	le	symbole	
correspondant	s'allume	sur	l'écran.
Appuyez	encore	une	fois	sur	le	bouton	pour	annuler	l'option	;	le	
voyant	s'éteint.

 Si la fonction choisie est incompatible avec le programme 
réglé,	l'incompatibilité	sera	signalée	par	un	signal	sonore	(3	
bips)	et	le	témoin	correspondant	clignotera.

 Si	la	fonction	sélectionnée	est	incompatible	avec	une	autre	 
option	précédemment	réglée,	seule	la	sélection	la	plus	récente	 
restera active.

5. Ajout. lessive
Extrayez	le	distributeur	de	détergent	et	ajoutez	 
la	lessive	(et	les	additifs/adoucissant)	dans	les	
compartiments	correspondants,	tels	que	décrit	
dans	la	section	«	DISTRIBUTEUR	DE	DÉTERGENT	».	
Respectez	les	doses	recommandées	sur	l’emballage	
de la lessive.

	Le	bon	dosage	de	lessive	/	additifs	est	important	pour	:
• optimiser	la	propreté
• éviter	les	résidus	déplaisants	sur	votre	linge	causé	par	un	

surplus de lessive
• économiser	de	l'argent	en	évitant	les	surplus	de	lessive
• protéger	le	lave-linge	en	prévenant	la	formation	de	dépôts	

calcaires sur les composantes
• respecter	l'environnement	en	évitant	des	répercussions	

négatives	pour	l'environnement.

6. Départ différé
• Pour	régler	le	programme	sélectionné	afin	de	démarrer	

ultérieurement	(24h	maxi),	appuyez	sur	le	bouton	pour	
régler	le	temps	de	retard	souhaité.

• Le symbole 	s’allume	sur	l’écran	quand	cette	fonction	est	
activée.	Pour	effacer	le	départ	différé,	appuyez	sur	le	bouton	
encore	une	fois	jusqu’à	ce	que	la	valeur	«	0	»	s’affiche	sur	l’écran.

7. Démarrage du programme
• Appuyez	sur	le	bouton	DÉPART/PAUSE.

La	machine	verrouillera	la	porte	(symbole	 allumé)	et	le	
tambour	commencera	à	tourner	;	la	porte	sera	déverrouillée	
(symbole	 	éteint)	puis	reverrouillée	(symbole	 	allumé)	
comme	phase	de	préparation	à	chaque	cycle	de	lavage.	Le	
bruit	de	«	clic	»	fait	partie	du	mécanisme	de	verrouillage	de	
la	porte.	De	l’eau	entrera	dans	le	tambour	et	commencera	la	
phase	de	lavage	une	fois	la	porte	verrouillée.
	Le	temps	restant	avant	le	démarrage	du	programme	peut	

varier.	Des	facteurs	comme	une	charge	de	linge	déséquilibrée	
ou	la	formation	de	mousse	peuvent	influencer	la	durée	du	
programme.

8. Modifier au besoin les réglages d'un programme en cours
Il	est	toujours	possible	de	modifier	les	réglages	lorsqu'un	
programme	est	en	cours.	Les	modifications	seront	appliquées,	
à condition que la phase du programme en question ne soit 
encore	terminée.
Pour	modifier	au	besoin	les	réglages	d'un	programme	en	cours	:
• Appuyez	sur	« Départ/Pause »	 	(signal	sonore	de	

confirmation)	pour	mettre	le	programme	en	cours	en	pause.
• Modifier	les	réglages.
• Appuyez	à	nouveau	sur	« Départ/Pause »	 	(signal	sonore	

de	confirmation)	pour	reprendre	le	programme.
	Si	vous	avez	modifié	le	programme,	n'ajoutez	pas	de	

détergent	pour	le	nouveau	programme.
Pour	éviter	qu'un	programme	en	cours	ne	soit	modifié	par	
accident	(par	exemple	par	des	enfants),	utilisez	le	«	Verrouillage	
des	touches	»	 .

Interrompre un programme en cours et ouvrir la porte au 
besoin
• Appuyez	«	Départ/Pause	»	  pour mettre un programme 

en cours en pause.
• Si	le	niveau	d'eau	ou	la	température	n'est	pas	trop	élevé,	le	

voyant	«	Porte	verrouillée	» 	s'éteint.	Vous	pouvez	ouvrir	
la	porte	pour,	par	exemple,	ajouter	du	linge	ou	enlever	du	
linge	qui	aurait	été	chargé	par	erreur.

• Introduisez	les	plus	petites	pièces	de	vêtement	
(comme	les	bas	en	nylon,	ceintures,	etc.)	et	les	
vêtements	présentant	des	crochets	(comme	les	
soutien-gorge)	dans	un	sac	en	tissu	ou	encore	
dans une housse de taie d'oreiller par une 
fermeture à glissière.

• Éliminez	les	anneaux	des	rideaux	ou	placez	les	
rideaux dans un sac en tissu avec les anneaux.
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Trucs et Astuces

Accessoires
Le kit de superposition est disponible dans les magasins IKEA
STACKING KIT
grâce	auquel	votre	sécheuse	peut	être	installée	au-dessus	du	lave-linge	pour	économiser	de	l'espace	et	pour	faciliter	le	chargement	
et	déchargement	de	la	sécheuse	dans	cette	position	plus	élevée.

Pour	interrompre	le	cycle	de	lavage,	appuyez	sur	«	Départ/Pause	»	 ;	le	témoin	s'éteint	et	le	temps	restant	clignote	sur	l'afficheur.	
Pour	démarrer	le	cycle	de	lavage	depuis	le	moment	où	il	a	été	interrompu,	appuyez	à	nouveau	sur	le	bouton.

Pour interrompre un programme en cours

• Appuyez	sur	la	touche	« Départ/Pause »	  pour poursuivre 
le programme.

9. Remise à zéro d'un programme en cours, au besoin
• Appuyez	sur	le	bouton	«	Marche/Arrêt	»	 	et	tenez-le	

enfoncé	:	un	compte	à	rebours	s'affiche	sur	l'écran	jusqu'à	ce	
que le lave-linge s'arrête.

• Si	le	niveau	d'eau	et	la	température	sont	suffisamment	bas,	
la	porte	se	déverrouille	et	peut	être	ouverte.

• La	porte	reste	verrouillée	tant	qu'il	reste	de	l'eau	dans	le	
tambour. 
Pour	déverrouiller	la	porte,	allumez	le	lave-linge,	
sélectionnez	le	programme	«	Spin	&	Drain	»	(Essorage	&	
vidange),	puis	désactivez	l'option	essorage	en	réglant	la	
vitesse	sur	«	0	».

• L'eau	est	évacuée	et	la	porte	se	déverrouille	lorsque	le	

Pour	ouvrir	la	porte,	tirez	sur	la	
poignée.

PORTE

RÈGLES DE TRI DU LINGE
• Type	de	tissu	/	indications	sur	les	étiquettes	d'entretien	

(coton,	fibres	mixtes,	synthétiques,	lainage,	articles	à	laver	à	
la	main).

• Couleur	(séparez	les	articles	de	couleur	et	le	blanc,	lavez	
séparément	les	articles	de	couleur	neufs).

• Taille	(lavez	les	articles	de	taille	différente	ensemble	pour	
améliorer	l'efficacité	du	lavage	et	la	distribution	à	l'intérieur	
du	tambour).

• Délicats	(placez	les	petites	pièces	-	comme	les	bas	en	nylon	
- et les vêtements avec des crochets - comme les soutien-
gorge - dans un sac à linge ou dans une housse de taie 
d'oreiller	avec	fermeture	à	glissière).

SYMBOLES DE LEVAGE SUR LES ÉTIQUETTES DE VÊTEMENT
La	valeur	indiquée	dans	le	symbole	du	bac	est	la	température	
maximale possible pour laver le vêtement.

 Mouvement	mécanique	normal

	 Action	mécanique	réduite

	 Action	mécanique	très	réduite

 Lavage à la main uniquement

 Ne pas laver

NETTOYEZ LE FILTRE À EAU RÉGULIÈREMENT
• Cela	permet	d'éviter	que	le	filtre	ne	se	bloque	et	empêche	

l'eau de circuler correctement.
ÉCONOMIE D'ÉNERGIE ET PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT
• Le	respect	des	limites	de	charge	indiquées	dans	le	«	

TABLEAU	DES	PROGRAMMES	»	permet	de	dépenser	moins	
d'énergie,	d'eau,	de	lessive	et	d'écourter	la	durée	des	cycles	
de lavage.

• Ne	dépassez	pas	les	quantités	de	lessive	recommandées	par	
les fabricants de lessive.

• Économisez	de	l'énergie	en	utilisant	un	programme	de	
lavage	à	60°C	au	lieu	d'un	programme	à	90°C,	ou	à	40°C	au	
lieu de 60°C. Nous recommandons d'utiliser le programme 
de	lavage	à	60°C	«	Cotton	»	(Coton)	pour	les	vêtements	en	
coton.	Il	est	plus	long	mais	consomme	moins	d'énergie.

• Pour	économiser	de	l'énergie	et	écourter	le	lavage,	
choisissez	la	plus	haute	vitesse	d'essorage	pour	réduire	la	
quantité	d'eau	restant	dans	les	vêtements	à	la	fin	du	cycle de 
lavage.

• Prétraitez	les	taches	à	l'aide	d'un	détachant	approprié	ou	
humectez	et	laissez	sécher	les	taches	avant	de	laver	les	
vêtements. Ceci permettra de ne pas utiliser de programmes 
avec	des	températures	élevées.

Pour	fermer	la	porte,	tenez	la	
poignée	et	poussez-la	jusqu'à	ce	
qu'elle s'enclenche.

programme	est	terminé.
10. Éteindre le lave-linge à la fin du programme
• À	la	fin	du	cycle,	le	message	«	END	»	(Fin)	apparaît	sur	

l'écran.
• La	porte	ne	peut	être	ouverte	que	lorsque	le	symbole	«	

Porte	verrouillée	»	 	s'éteint.
• Vérifiez	si	le	voyant	«	Porte	verrouillée	»	 	est	éteint,	puis	

ouvrez	la	porte	pour	retirer	le	linge.
• Appuyez	sur	«	ON/OFF	»	 	pour	éteindre	le	lave-linge.
Pour	économiser	de	l'énergie,	lorsque	le	lave-linge	n'est	
pas	éteint	manuellement,	la	machine	est	programmée	pour	
s'éteindre	automatiquement	au	bout	d'environ	30	minutes	après	
la	fin	d'un	programme.
Laissez	la	porte	du	lave-linge	ouverte	pour	que	l'intérieur	puisse	
sécher.
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Que faire si...
La	machine	à	laver	peut	parfois	ne	pas	fonctionner	correctement	pour	certaines	raisons.	Avant	d'appeler	le	service	Après-vente,	il	est	
recommandé	de	vérifier	si	le	problème	peut	être	facilement	résolu	en	utilisant	la	liste	suivante.

Problème Causes possibles / Solutions :

La machine à laver ne s'allume pas. • La	prise	n’est	pas	branchée	ou	pas	suffisamment	pour	faire	contact.
• Il y a eu une panne de courant.

Le cycle de lavage ne démarre pas. • Le	bouton	«	ON/OFF	»	n'a	pas	été	enfoncé.
• Le	bouton	«	Départ	/	Pause	»	n'a	pas	été	enfoncé.
• Le	robinet	d’eau	n’est	pas	ouvert.
• Un	« Départ	différé »	a	été	réglé.
• La	machine	est	en	mode	DÉMO	;	contrôlez	si	l'afficheur	indique	«	dOn	».
• La	porte	n’est	pas	totalement	fermée.

La machine à laver ne se remplit pas d'eau (le 
message « h2o » apparaît sur l'écran). Un « bip 
» sonne toutes les 5 secondes.

• Le	tuyau	d'alimentation	en	eau	n'est	pas	raccordé	au	robinet.
• Le	tuyau	est	plié.
• Le	robinet	d’eau	n’est	pas	ouvert.
• L'alimentation	en	eau	a	été	coupée.
• Il	n'y	a	pas	suffisamment	de	pression.
• Le	bouton	«	Départ	/	Pause	»	n’a	pas	été	enfoncé.

La machine à laver charge et vidange en 
continue.

• Le	tuyau	de	vidange	n'a	pas	été	installé	à	65	à	100	cm	du	sol.
• L'extrémité	du	tuyau	de	vidange	est	immergée	dans	l'eau.
• Le	connecteur	de	vidange	sur	la	paroi	n'a	pas	d'aération.
• Si	le	problème	persiste,	après	avoir	effectué	ces	contrôles,	fermez	le	robinet	

d'eau,	coupez	la	machine	à	laver	et	appelez	le	service	Après-vente.	Si	
l'appartement	est	situé	à	l'un	des	étages	les	plus	hauts	d'un	immeuble,	un	
effet	de	siphon	peut	parfois	se	produire,	provoquant	donc	le	chargement	et	la	
vidange	continus	de	la	machine	à	laver.	Des	soupapes	anti-siphons	spéciales	
sont	disponibles	sur	le	marché	pour	éviter	ce	type	de	problèmes.

La machine à laver ne vidange pas ou n'essore 
pas.

• Le	programme	ne	comprend	pas	de	fonction	de	vidange	:	avec	certains	
programmes,	elle	doit	être	activée	manuellement.

• Le	tuyau	de	vidange	est	plié.
• La	conduite	de	vidange	est	obstruée.

La machine à laver vibre excessivement 
pendant le cycle d'essorage.

• Au	moment	de	l'installation,	le	tambour	n'a	pas	été	convenablement	
débloqué.

• La	machine	à	laver	n’est	pas	de	niveau.
• La	machine	à	laver	est	écrasée	entre	un	meuble	et	le	mur.

La machine à laver présente une fuite d'eau • Le	tuyau	d'admission	d'eau	n'a	pas	été	serré	convenablement.
• Le	distributeur	de	lessive	est	obstrué.
• Le	tuyau	de	vidange	n'a	pas	été	convenablement	fixé.

La machine est verrouillée et l'écran clignote, 
indiquant un code anomalie (par ex. F-01, F-..).

• Éteignez	la	machine,	débranchez	la	prise	et	attendez	environ	1	minute	avant	
de la rallumer.

• Si	le	problème	persiste,	appelez	le	service	Après-vente.

Trop de mousse s’est formée. • La	lessive	n’est	pas	compatible	avec	la	machine	à	laver	(elle	doit	porter	les	
mots	« pour	machines	à	laver »,	« pour	lavage	à	la	main	et	en	machine »	ou	
quelque	chose	de	similaire).

• Le	dosage	était	excessif.

La porte est verrouillée, avec ou sans 
indication de panne, et le programme n'est pas 
en cours.

• En	cas	de	panne	de	courant,	la	porte	se	verrouille.	Le	programme	reprend	
automatiquement	aussitôt	que	l'alimentation	électrique	revient.

• La machine à laver est à l'arrêt. Le programme reprend automatiquement une 
fois disparue l'origine de l'arrêt.

Caractéristiques techniques

IKEA UDDARP 8 220-240
50 C 0,625 63 48 B 4 0,5 78 C     

Marque Configura-
tion

Capacité	 
nominale 

(kg)

Tension	(V)	
Fréquence	

(Hz)

Classe de 
rendement 
énergétique

Consommation 
d'énergie	en	

kWh	par	cycle,	
sur la base du 
programme 
eco	40-60.

Consommation 
d'énergie	pondé-
rée	en	kWh	pour	

100 cycles de 
lavage

Consom-
mation 

d'eau du 
programme 
eco en litres 

par cycle

Classe 
d'efficacité	
d'essorage

Consommation	élec-
trique en

Émissions 
sonores pendant 
un programme 
éco	40-60	(phase	
d'essorage)	dB(A)

Classe 
d'émis-

sion 
sonore

départ	
différé	(W)

mode 
veille 
(W)
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